



ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2023: Εμπρός να καταργήσουμε τα κέρδη τους για να σώσουμε τις ζωές μας

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΑΠΡΙΛΗΣ 2023 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 484

Της... σύνταξης Τιμωρείστε τους

Για τα ψέματα που λένε διαχρονικά στους συνταξιούχους.

Τιμωρείστε το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ που σαν κυβερνήσεις με τις «μεταρρυθμίσεις» που έκαναν στις προηγούμενες δεκαετίες στο συνταξιοδοτικό, θα έσωζαν τα ταμεία και θα εξασφάλιζαν ο καθένας την αντοχή και επάρκεια στην απόδοση συντάξεων για 30- 40 χρόνια. Και μετά από κάθε «μεταρρύθμιση» έφεραν και νέα, γιατί η προηγούμενη δεν έσωζε τελικά τίποτα.

Τιμωρείστε τον ΣΥΡΙΖΑ, που, ενώ έταξε την κατάργηση των προηγούμενων, με το νόμο Κατρούγκαλου έκανε τα χειρότερα διπλά.

Τιμωρείστε τη ΝΔ, που ενώ έταξε πως θα καταργήσει το ν. Κατρούγκαλου, τον εφάρμοσε πλήρως.

Τιμωρείστε τους γιατί ψήφισαν και εφάρμοσαν τα τρία και τώρα το 4^ο μνημόνιο, που προβλέπανε το τσεκούρωμα των συντάξεων.

Τιμωρείστε τους γιατί κάθε φορά μας εκβίαζαν με το βρωμερό δίλημμα «διαλέξτε: ή θα σας κόψουμε τις συντάξεις ή θα σας καταργήσουμε τις συντάξεις».

Τιμωρείστε τους γιατί μας εκβίαζαν με το ακόμα πιο άγριο επιχείρημα: «θα σας κόψουμε τις συντάξεις, για να μην μας βγάλουν από την ΕΕ».

Τιμωρείστε τους γιατί μας εκβίαζαν με τον κυνισμό του απατεώνα «ή θα σας κόψουμε τις συντάξεις και θα αρπάξουμε τα αποθεματικά των ταμείων για να σωθούν οι τράπεζες ή θα χρεοκοπήσουν οι τράπεζες και θα χάσετε τις συντάξεις».

Τιμωρείστε τους γιατί, έφεραν έτσι την κατάσταση, ώστε ενώ (και) οι συντάξεις μας άντεξαν να καλύψουν τα ελλείμματα των κρατικών προϋπολογισμών, αυτοί δεν... αντέχουν την κάλυψη των ελλειμμάτων των συντάξεών μας.

Τιμωρείστε τους για την ιδιωτικοποίηση του συνταξιοδοτικού, με αρχή την επικουρική, ανοίγοντας το δρόμο για την χρεοκοπία του ΕΤΕΑΕΠ.

Τιμωρείστε τους γιατί, ενώ καμαρώνουν για τα δισεκατομμύρια των δημοσιονομικών πλεονασμάτων που δημιούργησαν από τις πετσοκομμένες συντάξεις (και τους τσακισμένους μισθούς), όταν τους ζητάμε να λύσουν κάποια προβλήματά μας (απόδοση 13ης- 14ης σύνταξης, όλα τα αναδρομικά κ.α.), μας απαντούν πως «λεφτά δεν υπάρχουν»!

Τιμωρείστε τους γιατί ενώ έχουν συγκεντρώσει ένα κονδύλι πάνω από 15 δισεκ. ευρώ από τις παρακρατήσεις των συντάξεων υπέρ του ΑΚΑΓΕ, γιατί ενώ μας χρωστούν περίπου 3 δισεκ. από το 0,5% του ΑΕΠ, όταν διεκδικούμε την απόδοση πραγματικών αυξήσεων σε όλους, μας κοροϊδεύουν, κάνοντας τα... κορόιδα!!

Τιμωρείστε τους γιατί τώρα, εν όψει εκλογών, δεν προβλέπουν στις προεκλογικές διακηρύξεις τους τίποτα θετικό για τις συντάξεις, παραδεχόμενοι δηλαδή πως τα αιτήματα των συνταξιούχων θα παραμείνουν στους κάλαθους των σκουπιδιών τους.

Τιμωρείστε τους στέλνοντας τους το μήνυμα πως οι αγώνες μας δεν πρόκειται να σταματήσουν, όποιος ή όποιο κι αν είναι στην επόμενη κυβέρνηση. Πως η δράση μας θα βρίσκεται σε συνεχή αντιπαράθεση και σύγκρουση με τις αντισυνταξιοχικές και γενικότερες αντιλαϊκές πολιτικές τους. Πως η διεκδίκηση των αιτημάτων μας και για τις συντάξεις και για τα άλλα λαϊκά προβλήματα (ακρίβεια, διαλυμένη υγεία και πρόνοια, πλειστηριασμοί και κατασχέσεις, άγρια φορολογία κλπ) θα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή των αγωνιστικών κινητοποιήσεών μας, μαζί με το εργατικό κίνημα. Έχοντας την συμπαράσταση και στήριξη εκείνων που, όλα αυτά τα χρόνια στάθηκαν στο πλευρό μας, ενίσχυσαν τους αγώνες μας, προβάλλουν και υποστηρίζουν τα αιτήματά μας.

Παναττική Συγκέντρωση των Συνταξιούχων 4 Απρίλη

Πιστοί στις αποφάσεις τους οι συνταξιούχοι συνέχισαν τις κινητοποιήσεις, διεκδικώντας όλα τα αιτήματα που σταθερά έχουν στην προμετωπίδα της δράσης τους.

Στις 4 Απρίλη σε μαζική Παναττική συγκέντρωση έξω από το υπουργείο εργασίας διατράνωσαν και πάλι τα αιτήματά τους.

Στις ομιλίες τους οι εκπρόσωποι των συνδικάτων της ΣΕΑ αναφέρθηκαν στην απαράδεκτη στάση της κυβέρνησης απέναντι στους συνταξιούχους, απέρριψαν τις «αυξήσεις» ψίχουλα και τα εφ' άπαξ επιδόματα, κατήγγειλαν την τραγική κατάσταση που βιώνουν εκατομμύρια συνταξιούχοι από την ακρίβεια.



Στη συνέχεια με πορεία έφτασαν στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου αντιπροσωπεία της ΣΕΑ συναντήθηκε με εκπρόσωπο της κυβέρνησης και του πρωθυπουργού, ο οποίος

παρέλαβε το υπόμνημα με τα αιτήματα και συμφώνησε να κανονιστεί συνάντηση για να συζητηθούν αυτά.

Στο τέλος της συγκέντρωσης ο πρόεδρος της

Ομοσπονδίας μας Δ. Κουμπούρης ενημέρωσε τους συγκεντρωμένους για τη συνάντηση και τόνισε πως θα συνεχίσουμε τους αγώνες μας, διεκδικώντας στο ακέραιο όλα τα αιτήματα.

Υπόμνημα προς τον κύριο Πρωθυπουργό

Εν όψει της συγκέντρωσης στις 4/4 η ΣΕΑ είχε αποστείλει στον πρωθυπουργό, υπουργούς και κοινοβουλευτικά κόμματα το παρακάτω υπόμνημα:

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ (ΣΕΑ)

Αθήνα 23/3/2023

Κοινοποίηση:

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

κ. Κ. Χατζηδάκη

Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκούρα

Κοινοβουλευτικά Κόμματα:

ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, ΚΚΕ, ΜΕΡΑ25, ΕΛ. ΛΥΣΗ

Αξιότιμε

κύριε Πρωθυπουργέ,

Οι συνταξιούχοι πραγματοποιούν μια ακόμη Παναττική συγκέντρωση διεκδικώντας τα δίκαια αιτήματά μας. Η συγκέντρωση θα πραγματοποιηθεί έξω από το Υπουργείο Εργασίας 4/4/2023 και ώρα 10 π.μ. Θα ακολουθήσει πορεία στο Πρωθυπουργικό γραφείο και παρακαλούμε να δεχθείτε την αντιπροσωπεία μας, που θα βρίσκεται εκεί στις 12:00 μ.μ. Η συγκέντρωση αυτή είναι συνέχεια των προηγούμενων, απαιτώντας την λύση των δίκαιων αιτημάτων μας, μετά το σάρωμα τους από τις αποφάσεις όλων των κυβερνήσεων των τελευταίων δεκαετιών χρόνων.

Η ακρίβεια τσακίζει κόκαλα, οι λεγόμενες αυξήσεις που δόθηκαν το τελευταίο διάστημα, όπως σας είχαμε τονίσει στην συνάντησή μας στις 14/10/2022, αποδείχτηκαν εμπαιγμός αφού σε ένα εκατομμύριο περίπου συνταξιούχους δεν δόθηκε ούτε ένα ευρώ παρά τις δικές σας εκτιμήσεις ότι αύξηση θα λάβει το 95% των συνταξιούχων. Και όσοι πήραν την αύξηση του 7,75% είδαν μείωση της αγοραστικής τους δύναμης, αφού αυτή είναι πολύ μικρότερη από τον επίσημο πληθωρισμό. Για τους ίδιους λόγους τα επιδόματα που αποδίδει εφάπαξ η κυβέρνηση, δεν μπορούν να ικανοποιήσουν τις αυξημένες ανάγκες των συνταξιούχων.

Διεκδικούμε την ακύρωση των περικοπών των συντάξεων μας, αυτές είναι κατακτημένες και πληρωμένες με

τον αγώνα και τον μόχθο μιας ζωής.

Απαιτούμε:

Αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις στο ύψος του πληθωρισμού και κατώτερη σύνταξη στο 80% του κατώτερου μισθού.

Καταβολή της 13ης και 14ης σύνταξης και άμεσα στο Δώρο του Πάσχα.

Άμεση καταβολή των αναδρομικών σε όλους τους συνταξιούχους, δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα.

Ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στις καταβαλλόμενες συντάξεις σε όλους τους συνταξιούχους.

Πρόσληψη προσωπικού ιατρικού-νοσηλευτικού στις μονάδες υγείας και στον ΕΦΚΑ.

Κύριε Πρωθυπουργέ

Στις 14/10/2022 δεσμευθήκατε μπροστά στην αντιπροσωπεία μας και τους παριστάμενους Υπουργούς ότι σε λίγο χρονικό διάστημα θα αποδοθούν στις δικαιούχες συνταξιοχικές οργανώσεις οι οικιοθελώς παρακρατημένες εισφορές για τις λειτουργικές ανάγκες τους, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 4387/16 άρθρο 102, όπως αυτό τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του νόμου 4611/19. Από τότε έχουν περάσει πάνω από πέντε μήνες και παρά την νέα επιστολή που σας αποστείλαμε, δεν έχουμε λάβει καμία απάντηση ούτε από εσάς, ούτε από τον Υπουργό.

Θεωρούμε ότι όλη αυτή η διαδικασία είναι απαράδεκτη. Αποτελεί παράνομη άρνηση εκπλήρωσης του νόμου, που σκοπεύει στο να δημιουργήσει οικονομικά προβλήματα και δυσκολίες στην λειτουργία των σωματείων μας.

Τα χρήματα είναι δικά μας και προφανώς δεν ανήκουν στον κ. Υπουργό που αρνείται εδώ και 5 περίπου μήνες να εκτελέσει την εντολή σας, ούτε έχουν καμία σχέση με δημοσιονομικά ή άλλα ζητήματα και απαιτούμε άμεσα να αποδοθούν δίχως καμιά καθυστέρηση.

Σε αντίθετη περίπτωση θα θεωρήσουμε πως η άρνηση της απόδοσης αποτελεί δική σας προσωπική επιλογή και ευθύνη.

1^η ΜΑΗ 2023:

Εμπρός να καταργήσουμε τα κέρδη τους, για να σώσουμε τις ζωές μας



Η φετινή Πρωτομαγιά σίγουρα δεν θα είναι σαν τις προηγούμενες. Όχι πως στη ζωή της εργατικής τάξης, των εργαζομένων, των συνταξιούχων, του λαού έχει αλλάξει κάτι δραματικά, ώστε να διαφοροποιούνται οι συνθήκες κάτω από τις οποίες δίνουμε τις μάχες μας για να υπερασπιστούμε και να διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας και απητιάτα μας.

Όμως:

> Τα πρόσφατα τραγικά γεγονότα με το κρατικό και επιχειρηματικό έγκλημα στα Τέμπη.

> Το ξέσπασμα της οργής και αγανάκτησης του λαού και της νεολαίας σε σωστή αγωνιστική κατεύθυνση, με την οργάνωση και πραγματοποίηση δύο μεγαλειωδών Πανελλαδικών- Πανεργατικών Απεργιακών κινητοποιήσεων και άλλων δράσεων, με συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια, συναυλίες σε όλες τις πόλεις, σε κάθε γωνιά της χώρας, στις οποίες πήραν μαζικά μέρος και αγρότες, αυτοαπασχολούμενοι, φοιτητές, μαθητές ακόμα και του δημοτικού (συνολικά πάνω από 2 εκατομμύρια).

> Η συνέχηση στην αγωνιστική δράση που εκφράστηκε με τις συγκεντρώσεις καταγγελίας και διαμαρτυρίας ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του νερού.

> Η συνεχώς ενισχυόμενη αγανάκτηση από την ασταμάτητη ακρίβεια ειδικά στα βασικά, κρίσιμα αγαθά (τρόφιμα κ.α.) και το νέο κύμα ανόδου των επιτοκίων και πλειστηριασμών- αρπαγών λαϊκών κατοικιών.

> Η ένταση των αγωνιστικών κινητοποιήσεων των υγειονομικών ενάντια στην κυβερνητική επιχείρηση πλήρους κατάργησης του δημόσιου χαρακτήρα των νοσοκομειακών υποδομών, υπονόμευσης και ιδιωτικοποίησής τους.

> Ο γενικότερος αναβρασμός που υπάρχει στη λαϊκή συνείδηση λόγω ακριβώς όλων των παραπάνω, που συνολικά συνθλίβουν το λαϊκό βιοτικό επίπεδο.

> Ταυτόχρονα με τον πραγματικά πρωτόγνωρο και ελπιδοφόρο εργατικό αγωνιστικό ξεσηκωμό που σημειώνεται στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες για παρόμοια προβλήματα (αντισυνταξιοδοτικά/ασφαλιστικά μέτρα, ακρίβεια, διεκδίκηση αυξήσεων στους μισθούς και ΣΣΕ κλπ).

Όλα αυτά μαζί αποτελούν ένα μείγμα καταστάσεων, που σηματοδοτεί μια σχετικά νέα συνθήκη, όπου η εργατική τάξη, ο λαός, η νεολαία κατανοούμε καλύτερα την **ταξικότητα** των οικονομικών και κοινωνικών πλευρών της καθημερινότητάς μας. Βγήκε πιο πάνω στην επιφάνεια, έγινε περισσότερο αντιληπτός από πλατύτερες μάζες ο παράγοντας **κέρδος**, που καθορίζει αποφασιστικά το πώς και το γιατί ζούμε οι εργαζόμενοι, ο λαός.

Έγινε καθαρότερο σε περισσότερους απλούς ανθρώπους τι σημαίνει η σχέση «**κόστους-οφέλους**», τον αρνητικό ρόλο που παίζει στην διαμόρφωση της δικής μας καθημερινότητας, όπου πραγματικά **η ανθρώπινη ζωή δεν έχει καμία αξία όταν συγκρούεται με την ανάγκη της παραγωγής κερδών υπέρ του μεγάλου κεφαλαίου.**

Ακόμη ξεσκεπάστηκαν σε σημαντικό βαθμό οι αληθινές τραγικές καταστάσεις, που δημιουργεί η σαρωτική ιδιωτικοποίηση των πάντων, ειδικά των κρίσιμων υποδομών για τον ασφαλή και σωστό βιοπορισμό όλων μας. Όπου οι επενδυτές θεωρούν το ρίσκο της δικής μας ύπαρξης, τις χαμένες ζωές στα εργατικά ή άλλα «ατυχήματα» σαν **προϋπόθεση ή παράπλευρες απώλειες στον πολεμικό ανταγωνισμό ή κερδοφορίας τους.**

Όλα αυτά μετράνε και θα μετρήσουν στο μέτρημα που θα κάνουμε στην **φετινή Πρωτομαγιάτικη Πανελλαδική Πανεργατική Παλλαϊκή Απεργία.**

Σ' αυτή την 1^η Μάη δεν θα ακουστούν μόνο τα αιτήματά, οι διεκδικήσεις, η άρνηση της αποδοχής της αντεργατικής-αντιλαϊκής πολιτικής των αστικών κυβερνήσεων από τους εργαζόμενους και το λαό. Θα ηχήσουν ακόμα πιο δυνατά τα συνθήματα, η απόφαση, η εκκίνηση για την εκδίκηση που απαιτεί η μνήμη εκείνων, που χρόνια τώρα δεν γυρίζουν στο σπίτι από τη δουλειά, εκείνων που δεν φτάνουν ποτέ στον τόπο προορισμού με το καράβι, με το τρένο.

Μα θα ηχήσουν ακόμα πιο δυνατά τα συνθήματα που θα βάλουν στο στόχο της ανατρεπτικής αντικατάστασης του απάνθρωπου καπιταλιστικού δόγματος «η ζωή του λαού αν δεν παράγει κέρδος κεφαλαιοκρατικό είναι κόστος» με το «**η κατάργηση του καπιταλιστικού κέρδους θα είναι κέρδος για τη ζωή του λαού**».

ΠΑΜΕ: Σύσκεψη συνδικάτων στις 22/3/2023



Στο γήπεδο Σπόρτινγκ πραγματοποιήθηκε η κεντρική σύσκεψη των συνδικάτων που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, για την εκτίμηση της δράσης και την συνέχιση των αγώνων για τα προβλήματα των εργαζομένων και του λαού στο επόμενο διάστημα. Στην εισήγησή του ο Ν. Μαυροκέφαλος, μέλος της ΕΓ του ΠΑΜΕ τόνισε ιδιαίτερα τα εξής:

«Πραγματοποιούμε τη σημερινή μας σύσκεψη ύστερα από 20 ημέρες πολύ μαζικών απεργιακών και άλλων κινητοποιήσεων, που συντάραξαν τη χώρα. Κινητοποιήσεις που ξέσπασαν μετά το έγκλημα στον σιδηρόδρομο, στα Τέμπη και τη δολοφονία 57 συνανθρώπων μας, στην πλειοψηφία τους νέων σε ηλικία.

Αυτό το τραγικό γεγονός αποτέλεσε τη σπίθα για να ξεχυθούν στους δρόμους εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενοι και νεολαία, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα των Εργατικών Κέντρων και των Σωματείων, των Φοιτητικών Συλλόγων, των Μαθητικών Συμβουλίων και των Συντονιστικών τους, των Ενώσεων Γονέων και άλλων μαζικών φορέων. Ο πόνος που κυριάρχησε σε όλους μας έγινε σε λίγες ώρες οργή και η οργή μετατράπηκε σε αγώνα. Αγώνα οργανωμένο και συνειδητό! Αγώνα που έφερε στο προσκήνιο το μεγάλο θέμα της προστασίας της ανθρώπινης ζωής απέναντι στην αδηφάγο πολιτική του καπιταλιστικού κέρδους, που δεν διστάζει να θυσιάζει ανθρώπινες ζωές για να φουσκώνουν τα ταμεία των επιχειρηματικών ομίλων.

Και θέλουμε για άλλη μια φορά να ανανεώσουμε τον όρκο που δώσαμε στα θύματα και στις οικογένειές τους... «**όλων των νεκρών θα γίνουμε φωνή, κανένα έγκλημα δεν θα συγκαλυφθεί**».

Γι' αυτό συζητάμε σήμερα εδώ.. πώς θα συνεχίσουμε. Πώς θα δυναμώσουμε το ποτάμι του αγώνα και πώς θα μετατραπεί σε ορμητικό χείμαρρο που θα ξηλώσει την εγκληματική πολιτική του κεφαλαίου και της εξουσίας που το υπηρετεί...

Δεν μπορούμε παρά από αυτό το βήμα να χαιρετίσουμε τους μαζικούς αγώνες των Συνδικάτων στη Γαλλία. Εκατομμύρια Γάλλοι είναι για δυο εβδομάδες στους δρόμους νεκρώνοντας τους χώρους δουλειάς... υπερασπιζόμενοι τα ασφαλιστικά και εργασιακά τους δικαιώματα. Οι αγώνες αυτοί έχουν μαζικότητα, αντοχή... αντιμετωπίζουν με επιτυχία τα μέτρα επιστράτευσης και καταστολής...

Οι κινητοποιήσεις που γίνονται στην Ελλάδα, στη Γαλλία, στη Μ. Βρετανία, στη Γερμανία και αλλού επιβεβαιώνουν ότι η εγκληματική πολιτική του κεφαλαίου και της ΕΕ δεν γνωρίζει σύνορα...

Από την πρώτη στιγμή που έγινε γνωστό το τραγικό γεγονός, το ΠΑΜΕ κάλεσε την εργατική τάξη και όλο τον λαό να αγωνιστούν για **να μη συγκαλυφθεί το έγκλημα, να αποδοθούν οι πραγματικές ευθύνες...**

Έπεσαν έξω όσοι υπολόγισαν να φέρουν το κίνημα στα μέτρα τους. Όσοι συνεχίζουν να καλλιεργούν ότι «φταίει η κακιά η χώρα», «η κακιά ιδιωτικοποίηση», «το αναχρονιστικό και αναποτελεσματικό κράτος». Δεν είναι τυχαίες οι συντεταγμένες και συγχρονισμένες δηλώσεις Μητσοτάκη και Τσίπρα, ότι στόχος τους είναι «να αλλάξουν το κράτος», ότι «θα διαπραγματευτούν και οι δυο μαζί μια καλή συμφωνία ιδιωτικοποίησης με την «HELLENIC TRAIN»», ότι «φταίει η αναξιοκρατία»...

Η δύναμή μας λοιπόν είναι στην οργάνωση, στον αγώνα, στην αλληλεγγύη. Συνεχίζουμε ακόμα πιο αποφασιστικά. **Να δυναμώσουμε ο αγώνας...** Δυναμώνουμε τα Συνδικάτα, την οργάνωση στους χώρους δουλειάς και στους κλάδους. Προτείνουμε αγωνιστική συνέχεια όλο τον Απρίλη με το σύνθημα «Οι ζωές μας δεν είναι κόστος, οι ζωές μας έχουν αξία»... Βάζουμε μπροστά τις δικές μας ανάγκες και όχι τα κέρδη των λίγων.

Η Πρωτομαγιά να είναι ένας ακόμα μεγάλος απεργιακός σταθμός αγωνιστικής κλιμάκωσης για τη ζωή που μας αξίζει, για ζωή με σύγχρονα δικαιώματα.

Ανάλογες συσκέψεις οργανώθηκαν στο επόμενο διάστημα σε όλες τις πόλεις και νομούς από τα ταξικά συνδικάτα.

Απεργίες στη Γαλλία- Γερμανία Συμπαραστάση από το ΠΑΜΕ «Ο αγώνας σας είναι και δικός μας!»



Αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ συμμετείχε στις απεργιακές κινητοποιήσεις στη Μασσαλία της Γαλλίας, ενώ έστειλε την αλληλεγγύη του στους απεργούς και στη Γερμανία.

Ελλάς- Γαλλία- Γερμανία: Εργατική Ταξική Συμμαχία

Η ενίσχυση από το 20λεπτο: επί τέλους αποδίδεται

Η κυβέρνηση, κάτω από την συνεχή, επίμονη πίεση των συνδικάτων (Ομοσπονδιών και σωματείων), αναγκάστηκε παραμονές των εκλογών να υπογράψει (ο Χατζηδάκης) υπουργική απόφαση για την εκταμίευση και απόδοση από τον ΕΦΚΑ των συγκεντρωθέντων ποσών οικονομικής ενίσχυσης από την παρακράτηση του 20λεπτού. Θυμίζουμε πως αφορά τα έτη 2018 έως και σήμερα, στη διάρκεια των οποίων και η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ αρνιόντουσαν πεισματικά, αυθαίρετα, κατά παράβαση των νόμων, να αποδώσουν την οικονομική ενίσχυση των συνδικάτων των συνταξιούχων, σε μια προφανή προσπάθεια να τα εξοντώσουν οικονομικά, να σταματήσουν τη δράση τους, να εμποδίσουν τους αγώνες τους υπέρ των δικαιωμάτων και αιτημάτων 2,5 εκατομμυρίων συνταξιούχων.

Επίσης να θυμίσουμε πως ο ίδιος ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης είχε δεσμευτεί προσωπικά στην αντιπροσωπεία των συνδικάτων, κατά την συνάντησή μαζί του τον περασμένο Οκτώβριο, πως οι ενισχύσεις θα αποδίδονταν άμεσα. Χρειάστηκε όμως η αποστολή προς αυτόν δύο επιστολών από τα συνδικάτα, όπου του υπενθύμιζαν την υπόσχεσή του και τον καθιστούσαν υπεύθυνο για την απαράδεκτη στάση του υπουργού εργασίας, που επέμενε να αρνείται να την υλοποιήσει, εκθέτοντας τον ίδιο. Έτσι 5 μήνες (!!!) μετά ο Χατζηδάκης υποχρεώθηκε να υπογράψει την απόφαση.

Οι αυξήσεις στις συντάξεις του... χρόνου!!

Ακούσαμε την παρακάτω δήλωση του Σταϊκούρα σε τ/ο σταθμό: «Κάθε χρόνο θα υπάρχει μια μόνιμη αύξηση των συντάξεων που θα προκύπτει από το άθροισμα του 50% της ανάπτυξης και του πληθωρισμού. Φαίνεται ότι η ανάπτυξη θα είναι υψηλότερη φέτος, αλλά ο πληθωρισμός χαμηλότερος. Από το άθροισμα των δύο επί 50% θα προκύψει μια νέα αύξηση, της τάξεως του 3-4%».

Η προεκλογική πρεμούρα, τους κάνει να βγαίνουν και να προπαγανδίζουν τι αυξήσεις θα παίρνουν οι συνταξιούχοι τα επόμενα χρόνια. Και το λέει ο Σταϊκούρας με τέτοιο τρόπο, που να ακούγεται σαν προεκλογική δέσμευση, υπόσχεση, τάξιμο της ΝΔ. Ψηφίστε μας για να πάρετε αύξηση και του χρόνου.

Έχουμε ξανασχολιάσει το ζήτημα σε προηγούμενο φύλλο του ΠΑ. Επανερχόμαστε όμως για να βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους και να θυμίσουμε δυο ζητήματα. Η «αύξηση» των συντάξεων κάθε χρόνο προβλέπεται από το ν. 4387/16 (Κατρούγκαλου), είναι δηλαδή νομοθετική υποχρέωση κάθε επόμενης κυβέρνησης και όχι μια επιλεκτική παροχή λόγω πολιτικής βούλησης ενός κόμματος.

Εκτός αν το όποιο ή όποια κόμματα σχηματίσουν την επόμενη κυβέρνηση ακυρώσουν αυτή την ρύθμιση ή την αναβάλουν. Όπως έκανε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ (δικός της ήταν ο νόμος), που αντί να την εφαρμόσει από το 2017 όπως είχε ψηφιστεί, με άλλες νομοθετικές παρεμβάσεις μετέθεσε τις «αυξήσεις» αυτές για το 2023!!! Κάτι που βόλεψε απόλυτα την κυβέρνηση της ΝΔ, που, με δικαιολογία το νόμο του αντίπαλού της (δήθεν) κόμματος, αρνήθηκε να ικανοποιήσει το σταθερό αίτημα των συνταξιούχων οργανώσεων για αυξήσεις στις συντάξεις στα 4 χρόνια διακυβέρνησής της.

Και τονίζουμε ότι η υποχρέωση αυτή αποτυπώθηκε σε νόμο, κάτω από την πίεση των αγώνων μας, ανεξάρτητα από το ότι ο τρόπος που αυτές δίνονται, δεν καλύπτει τις ανάγκες των συνταξιούχων. Απτή απόδειξη οι αυξήσεις-κοροϊδία που πήραμε φέτος.

Αφήστε λοιπόν τα προεκλογικά κόλπα. Δεν πίνουν στους συνταξιούχους.

Οι συντάξεις και οι αντοχές της οικονομίας

Το πιο συνηθισμένο επιχείρημα που προβάλλουν οι κυβερνήσεις όλων των αποχρώσεων τα τελευταία τριάντα χρόνια, ειδικά των μνημονιακών και μεταμνημονιακών, για να απορρίψουν το αίτημα των συνταξιούχων για αποκατάσταση των συντάξεων και των συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων μας, είναι πως «οι αντοχές της οικονομίας δεν σηκώνουν τέτοια κόστη».

Μας το είπε ο πρωθυπουργός, το επανέλαβε ο κος Τσίπρας, ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, ο Βαρουφάκης, ο Βελόπουλος στις συναντήσεις που έκανε η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ (ΣΕΑ) των συνταξιοδικών οργανώσεων μαζί τους στο 2022. Το πρόβαλαν όλοι. «**Δεν αντέχει η οικονομία**». Κι αν δεν το είπαν άμεσα, το παραδέχονται έμμεσα, αφού στα προεκλογικά τους προγράμματα σήμερα δεν κάνουν καμία σοβαρή αναφορά στις συντάξεις. Δεν δεσμεύονται για κατάργηση κάποιων έστω νόμων και ρυθμίσεων, που πετσόκοψαν τις συντάξεις, δεν λένε κουβέντα για την παροχή ή ικανοποίηση σοβαρών αιτημάτων μας.

Το μόνο κόμμα που υποστήριξε τα αιτήματά μας, πήρε πρωτοβουλίες στη βουλή να ζητήσει την ικανοποίησή τους και δεσμεύεται πως θα συνεχίσει να τα υποστηρίζει είναι το ΚΚΕ.

Είναι όμως έτσι; Πράγματι δεν αντέχει η οικονομία; Και ποια οικονομία; Δεν θα καταφύγουμε κι εμείς στα κλασσικά δικά μας απαντητικά επιχειρήματα, ότι η οικονομία αντέχει να χρηματοδοτεί επιχειρηματίες στην υγεία, στο φάρμακο, στις μεταφορές, τους εφοπλιστές, τις τράπεζες κλπ., ενώ **όταν πρόκειται για λαϊκές ανάγκες οι αντοχές της, ως δια μαγείας, εξαφανίζονται!!!**

Πχ ενώ η κυβέρνηση είχε υποσχεθεί πως θα έδινε όλα τα αναδρομικά του 11μηνου σε όλους τους συνταξιούχους, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, τελικά δεν απέδωσε τίποτα σε ένα εκατομμύριο δικαιούχους, προφασισόμενη τις «μη αντοχές της οικονομίας». Από τα 4 δισεκ. έδωσε μόνο 1,5. Ήταν τότε που, αμέσως μετά, παρήγγειλε τα Rafale (κόστους 2,5 δισεκ), που η οικονομία τα άντεχε.

Ή όταν ανήγγειλε τις «αυξήσεις» στις συντάξεις, τις περιορίσε στα προβλεπόμενα από το νόμο Κατρούγκαλου, έχοντας απόλυτη επίγνωση πως και πάλι εκατοντάδες χιλιάδες δεν θα έπαιρναν τίποτα, έλεγε όμως και πάλι ψέματα, δικαιολογούμενη επίσης ξανά με τις ίδιες «μη αντοχές».

Για να το πούμε αλλιώς, όπως ο άλλος προπροηγούμενος πρωθυπουργός. **Λεφτά υπάρχουν. Και είναι δικά μας, όπως άλλωστε όλα.** Η σημερινή κυβέρνηση έχει στο κρατικό σεντούκι πάνω από 15 δισεκ. ευρώ μαζεμένα από τις εισφορές αλληλεγγύης εργαζομένων και συνταξιούχων περισσότερο, που κατατίθενται από το 2011 στον ΑΚΑΓΕ (από τις κύριες και επικουρικές συντάξεις). Εισφορές που εξακολουθούν να παρακρατούνται, παρ'όλο που έπρεπε να έχουν καταργηθεί από το 2018. Λεφτά που υποτίθεται θα αξιοποιούνται για να χρηματοδοτήσουν ανάγκες του (σημερινού) ΕΦΚΑ σε αυξήσεις συντάξεων, κάλυψη ελλειμμάτων κλπ. Ελλείμματα μέχρι σήμερα ο ΕΦΚΑ δεν έχει, άρα υπάρχουν λεφτά για να δώσει αυξήσεις πραγματικές σε όλες τις συντάξεις, τα αναδρομικά, την 13^η και 14^η σύνταξη.

Επίσης η κυβέρνηση χρωστάει στους συνταξιούχους 3 δισεκ. ευρώ από το 0,5% του ΑΕΠ του τελευταίου τριχρονου. Κι αυτά υποτίθεται- με βάση τον δικό της νόμο- έπρεπε να διατεθούν σε συνταξιοδοτικές παροχές.

Ειδικά **τα έσοδα του ΑΚΑΓΕ δεν αφορούν το κρατικό προϋπολογισμό, η διάθεσή τους δεν θα τον επιβάρυνε**, κατά συνέπεια η αποσιώπηση του ζητήματος αυτού από την κυβέρνηση αποτελεί μια σιωπηρή, αλλά βροντερή εξαπάτηση, άλλη μια κοροϊδία εκ μέρους της προς τους συνταξιούχους.

Η σημερινή κυβέρνηση (και όποια αυριανή) δεν πρόκειται να διαθέσει αυτά τα αποθεματικά υπέρ των συνταξιούχων. Τα κρατάει για άλλους σκοπούς. Για δημιουργία «δημοσιονομικών πλεονασμάτων»; Για χρηματοδότηση «επενδύσεων» τύπου «Hellenic Train»; Για ανάλογη αξιοποίησή τους από την ΤτΕ (εκεί είναι κατατεθειμένα); Για μια νέα ανακεφαλοποίηση τραπεζών αν σκάσει τελικά η νέα οικονομική κρίση, που διαφαίνεται; Για χρηματοδότηση της οικονομικής αποκατάστασης της Ουκρανίας αν και όταν τελειώσει ο πόλεμος; Πολλά **Για** με ερωτηματικό μπορούμε να φανταστούμε ακόμα.

Για τις συντάξεις πάντως δεν πρόκειται να το κάνουν. Τα δικά μας λεφτά. Που μας ανήκουν. Που μας τα κλέβουν κι αυτά.

Συμπέρασμα. Αγώνας για μια άλλη οικονομία, όπου κανένας δεν θα κλέβει τον κόπο μας, που θα αντέχει και θα έχει μόνο για τα δικά μας δικαιώματα και ανάγκες. Των εργαζομένων, των συνταξιούχων, της νεολαίας.

Εκλογές: Σταθερή, πιο ισχυρή εργατική - λαϊκή αντιπολίτευση με ασταθή, πιο αδύναμη αστική κυβέρνηση

Μετά το «μύρισαν εκλογές» του Κυριάκου κι αφού πέρασαν δυο μήνες και η μυρωδιά έγινε μπόχα, ο Μητσοτάκης ανακοίνωσε την πολυπόθητη ημερομηνία των εκλογώωωωων. Των πρώτων και των δεύτερων, αν γίνουν, αφού τα σενάρια δίνουν και παίρνουν μεταξύ των τριών βασικών αστικών κομμάτων (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ) του ήδη σχηματισμένου διπολισμού, αφού το ΠΑΣΟΚ δείχνει να «παίζει» και με τους δύο βασικούς διεκδικητές της εκλογικής πρωτιάς το παιχνίδι «απ' την Κική και την Κοκό ποια να διαλέξω!!». Έχουμε την εντύπωση πάντως πως δεν θα διαλέξει το ΠΑΣΟΚ με ποιον θα πάει, αλλά οι άλλοι θα διαλέξουν ποιος θα το δεχτεί.

Και τι προβάλλουν σαν εκλογικό τους στόχο; Η μεν ΝΔ το «σταθερή κυβέρνηση», ο δε ΣΥΡΙΖΑ το «σταθερή κυβέρνηση με προοδευτικό πρόσημο», το ίδιο και το ΠΑΣΟΚ, αφού βέβαια κανείς από τους τρεις δεν πρόκειται να πει ποτέ, πως θα σχηματίσει μια... ασταθή κυβέρνηση!! Σταθερή όλοι υπόσχονται προς τα αφεντικά τους, είτε το λένε άμεσα, είτε έμμεσα σε συνεντεύξεις, ημερίδες φορέων των επιχειρηματικών ενώσεων, άρθρα, ομιλίες κλπ.

Σε τι όμως όλοι επίσης σταθερά δεσμεύονται; Πως θα διαφυλάξουν (1) τη σταθερά «της συνέχειας του κράτους» και (2) σταθερά την «κοινωνική συνοχή», ώστε ότι αντεργατικό και αντιλαϊκό έχει εφαρμοστεί μέχρι σήμερα από όλους να μην διαταραχτεί, αλλά και όσα πρέπει να περάσουν από αύριο, το ίδιο και χειρότερο αντεργατικά, να μην συναντήσουν ισχυρές αγωνιστικές εργατικές, λαϊκές αντιστάσεις και αντιδράσεις.

Είναι δεδομένο λοιπόν το αντιλαϊκό έργο της επόμενης σταθερής κυβέρνησης όποιας απόχρωσης και σύνθεσης. Είναι οι δεσμεύσεις του Ταμείου Ανάκαμψης, της «πράσινης ανάπτυξης», των ευρωπαϊκών εξαμήνων, απέναντι στο ΝΑΤΟ και τις ΗΠΑ, στους τραπεζίτες, τα funds και τους εφοπλιστές, τους επενδυτές. Επειδή όμως υπάρχει και ο παράγοντας «αντιπολίτευση», που ασφαλώς μας ενδιαφέρει ο χαρακτήρας και ο ρόλος της, ας δούμε αυτή την πλευρά.

Ποιο είναι το ξεχωριστό στοιχείο ειδικά των τελευταίων δεκαετιών, που οι κυβερνήσεις κυβερνούν με βάση τις ευρωπαϊκές οδηγίες, αποφάσεις, συμφωνίες που λαμβάνονται στα ανώτερα κλιμάκια της ΕΕ; Ότι όλα τα κόμματα αυτά συμφωνούν, συμψηφίζουν, συναποφασίζουν στην Κομισιόν, στα Συμβούλια, στο ευρωκοινοβούλιο σχεδόν όλες αυτές τις ρυθμίσεις μαζί. Άντε να ρίχνουν που και που κάποιο λευκό.

Ύστερα τις αποφάσεις αυτές τις ψηφίζουν και πάλι μαζί στην ελληνική βουλή, ώστε να ενσωματωθούν στο δικό μας νομοθετικό πλαίσιο, να πάρουν τη μορφή ελληνικής νομοθετικής πράξης, προς εφαρμογή.

Στη βάση αυτή τα κόμματα αυτά, είτε κατέχουν είτε όχι υπουργικές καρέκλες στην όποια κυβέρνηση, στην ουσία συγκυβερνούν. **Στην πράξη και στην ουσία ανάμεσα στα κόμματα αυτά δεν υπάρχει αντιπολίτευση.** Ο αντιπολιτευτικός ρόλος και λόγος τους εξαντλείται σε διαφωνίες για το βαθμό πληρότητας των νόμων, την αξιοπιστία τους, την «διαφάνεια» κλπ δευτερεύουσες, μη ουσιαστικές πλευρές. Μπορεί να τσακωθούν και για τις λαμογιές του ενός ή του άλλου στελέχους τους (Καϊλή, Πέτσας), τη βίλα του ενός ή του άλλου. Ειδικά όταν πρόκειται για νόμους και μέτρα υπέρ των μονοπωλίων, της μεγαλοεργοδοσίας, των μεγαλοεπιχειρηματιών κ.α. η έκφραση της συγκυβέρνησής τους είναι απόλυτη, αφού ψηφίζουν από κοινού, με χέρια και με πόδια, τις απαιτήσεις τους σαν νόμους στη βουλή.

Από την άποψη αυτή, πέρα από το **ποιο κόμμα παίζει τον πραγματικό αντιπολιτευτικό ρόλο**, με την έννοια της αποκάλυψης, εναντίωσης, καταψήφισης των αντεργατικών, αντιλαϊκών νόμων, ποιος άλλος παράγοντας παίζει τον αντιπολιτευτικό ρόλο στην κοινωνική καθημερινότητα; **Μα ο λαός.** Οι εργαζόμενοι, οι μικροαγρότες, οι αυτοαπασχολούμενοι και μικροεπιχειρηματίες, οι νεολαίοι, οι συνταξιούχοι. **Αυτοί είναι στην αντιπολίτευση.**

Όταν ψηφίστηκαν τα τρία μνημόνια τα αστικά κόμματα ήταν στην συγκυβέρνηση και **ο λαός στην αντιπολίτευση.** Όταν συνεφάρμοσαν τους μνημονιακούς νόμους και μέτρα σε βάρος μας, **εμείς είμαστε στην αντιπολίτευση.** Όταν ψήφισαν και υλοποίησαν τους αντιασφαλιστικούς νόμους, **αντιπολίτευση είμαστε όλος ο λαός.** Όταν ψήφισαν και συνεφάρμοσαν τους νόμους για το πετσόκομμα των συντάξεων, την λεηλασία των αποθεματικών των ταμείων, **αντιπολίτευση είμαστε εμείς οι συνταξιούχοι.**

Όταν ψήφισαν τους νόμους ενάντια στο 8ωρο, για την περικοπή των μισθών, την απλήρωτη υπερωρία, **αντιπολίτευση ήταν το ταξικό εργατικό κίνημα.** Όταν ψήφισαν

και συνεφάρμοσαν τους αντισυνδικαλιστικούς νόμους, αντιπολίτευση ήταν **τα εργατικά συνδικάτα.** Όταν εφαρμόζουν τους νόμους της ΚΑΠ για τους αγρότες, **αντιπολίτευση είναι η αγωνιζόμενη αγροτιά.** Όταν ψηφίζουν τους φόρους εξόντωσης των μικρών επιχειρήσεων (τη μεσαία τάξη που λένε!!) **αντιπολίτευση είναι αυτό το λαϊκό στρώμα.**

Όταν ψήφισαν και εφαρμόσαν τους νόμους ενάντια στα σπουδαστικά και εργασιακά δικαιώματα των φοιτητών, **αντιπολίτευση ήταν το φοιτητικό κίνημα.** Όταν ψήφισαν τους αντιδραστικούς νόμους για την παιδεία, **αντιπολίτευση ήταν οι μαθητές.**

Στην πρόθεσή τους να ιδιωτικοποιήσουν το νερό, ποιος θα είναι αντιπολίτευση; **Εμείς, ο λαός.**

Σε όλες αυτές τις καταστάσεις (και όλες τις άλλες που δεν αναφέρουμε για οικονομία χώρου πχ πλειστηριασμοί, χρηματιστήριο ενέργειας, ιδιωτικοποιήσεις) **τα αστικά κόμματα συγκυβερνούσαν στην ουσία και τα κινήματα του λαού δρούσαν αγωνιστικά σαν αντιπολίτευση.** Και ασ σκεφτούμε. Τι θα συνέφερε όλους εμάς, που χρόνια τώρα βρισκόμαστε στην λαϊκή αντιπολίτευση; Να είναι ισχυρές, σταθερές οι κυβερνήσεις ή να ήταν ασταθείς, αδύναμες; Να μπορούν με ευκολία ή να μην μπορούν να περνούν τέτοια μέτρα, να μην ψηφίζουν αντιλαϊκούς νόμους. Να μπορούν να μας αγνοούν ή να υποχρεώνονται να υποχωρούν από την αγωνιστική αντιπολιτευτική μας πίεση;

Η απλή λογική μας λέει πως μας συμφέρει να είναι αδύναμες, ασταθείς. **Κι αντίθετα να είμαστε εμείς, η εργατική, λαϊκή αντιπολίτευση, ισχυροί, Ικανοί να ανατρέπουμε τέτοιες αποφάσεις, να τις εμποδίζουμε, να τις ακυρώνουμε.** Και έχουμε τη δύναμη να το κάνουμε. Ο νόμος Χατζηδάκη έμεινε στα χαρτιά. Η πανεπιστημιακή αστυνομία έμεινε έξω από τα πανεπιστήμια. Οι κυβερνήσεις αναγκάστηκαν να κάνουν κάποιες παραχωρήσεις στο συνταξιοδοτικό. Και πάνω απ' όλα μεγαλοεργοδότες (που αυτοί βέβαια κυβερνούν στην ουσία και αποφασίζουν) αναγκάστηκαν να αποδεχτούν και να ικανοποιήσουν εργατικά αιτήματα εργαζομένων στις επιχειρήσεις τους κάτω από τις αγωνιστικές δράσεις των ταξικών συνδικάτων.

Ας κάνουμε λοιπόν το συμφέρον μας πραγματικότητα. Στις εκλογές μπορούμε να αρνηθούμε την ψήφο μας στα αστικά μικρά και μεγάλα κόμματα, να δυσκολέψουμε ή και να εμποδίσουμε να εκλεγεί μία «σταθερή» κυβέρνηση. **Να ψηφίσουμε έτσι ώστε η επόμενη κυβέρνηση να είναι ασταθής, αδύναμη. Κι εμείς, σαν λαϊκή αντιπολίτευση, με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα, ενθουσιασμό, κουράγιο, οργάνωση και αγωνιστικότητα, με ηθικό ακμαιότερο να παίξουμε το ρόλο μας με περισσότερη αποτελεσματικότητα. Κάνοντας συμπαράλια τις πολιτικές των αφεντικών, της ΕΕ και των κυβερνήσεών τους.**

Ο... παρεξηγημένος Κατρούγκαλος έγραψε...

Μια έντονη προπαγάνδα έχει ξεκινήσει εν όψει εκλογών από τον ΣΥΡΙΖΑ για το ν. 4387/16, σε μια προσπάθεια να τον εξαγνίσει, να δικαιολογήσει τον προσδιορισμό «παρεξηγημένος», που πρώτος ο Τσίπρας ανέφερε, να πείσει εμάς τους συνταξιούχους ότι αυτός ο νόμος τελικά δεν ήταν τόσο κακός, όσο νομίζουμε, αντίθετα ήταν καλός ή τουλάχιστον λιγότερο κακός από τους προηγούμενους του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ.

Σε άρθρο του στην ΑΥΓΗ, ο πρώην υπουργός εργασίας της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ Γ. Κατρούγκαλος έγραψε πως ο νόμος του έσωσε το συνταξιοδοτικό για 50 χρόνια(!), έβαλε σε τάξη διάφορες εκκρεμότητες των προηγούμενων νόμων, επέφερε κοινωνική δικαιοσύνη και ισονομία και άλλες τέτοιες προκλητικές διατυπώσεις.

Η τάξη που έβαλε ήταν ότι έκανε συνταγματικούς όλους τους αντισυνταγματικούς νόμους των προηγούμενων κυβερνήσεων (αυτούς που κατά τα άλλα καταγγέλλει πως μας έκαναν περισσότερο κακό), ότι πετσόκοψε τις επικουρικές συντάξεις, τα εφ' άπαξ και τις συντάξεις χηρείας, κατάργησε τελείως το ΕΚΑΣ, θέσπισε την προσωπική διαφορά, που την αφαίρεσε από την κύρια σύνταξη και που εξ' αιτίας της πάνω από ένα εκατομμύριο συνάδελφοι δεν πήραν ούτε ένα ευρώ αύξηση, ενώ χιλιάδες άλλοι πήραν ψίχουλα και άλλα τέτοια μέτρα... κοινωνικής δικαιοσύνης και ισονομίας προς τα κάτω!!!

Άστα ρε ψαλιδοχέρη. Σε εμάς τα λες αυτά; Που γνωρίσαμε από πρώτο χέρι τις καταστρεπτικές επιπτώσεις του νόμου σου; Βρες άλλα κοροΐδα να σε πιστέψουν. Δυστυχώς υπάρχουν ακόμα εκεί στο κόμμα σου.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Πολλά σωματεία με ανακοινώσεις τους καταδίκασαν το έγκλημα που έγινε στα Τέμπη και κάλεσαν τους συνταξιούχους στις απεργιακές συγκεντρώσεις που οργανώθηκαν στις πόλεις τους. Επίσης πολλά συνέχισαν την δράση αλληλεγγύης στους πληγέντες από τους σεισμούς σε Τουρκία και Συρία, ενώ υπήρξαν και μαζικές καταγγελίες για την ψήφιση του νόμου για την ιδιωτικοποίηση του νερού.

Παράλληλα, σε κάποιους νομούς οργανώθηκαν συγκεντρώσεις και άλλες δράσεις των συνταξιοδικών σωματείων παράλληλα με το Παναττικό, σύμφωνα με την απόφαση της ΣΕΑ.

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Συγκέντρωση και πορεία 6/4/2023



ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Βόλος: Συνέντευξη τύπου στις 5/4/2023



ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΚΟΖΑΝΗΣ

Συγκέντρωση 6/4/2023



ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Υπόμνημα προς τον Διοικητή του νοσοκομείου Τρίπολης και την 6η ΥΠΕ (30.3.2023)

Κε Διοικητά

Είναι γνωστό ότι το Παναρκαδικό νοσοκομείο εξυπηρετεί σε επίπεδο δευτεροβάθμιας, αλλά και λόγω μεγάλων ελλείψεων στα ΚΥ, και πρωτοβάθμιας περιθαλψής τους κατοίκους της Αρκαδίας, αλλά και όμορων νομών.

Τα τελευταία χρόνια οι υπηρεσίες υγείας που παρέχει, συνεχώς υποβαθμίζονται με τις συνταξιοδοτήσεις- αποχωρήσεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, που δεν αναπληρώνεται με νέες προσλήψεις με μόνιμη και σταθερή δουλειά. Οι όποιες προκηρύξεις για κάλυψη των κενών γίνονται είτε για προσλήψεις επικουρικών, είτε για αριθμό πολύ μικρότερο των κενών, πράγμα που δρα πολλές φορές αποτρεπτικά για να υπάρξει ενδιαφέρον.

Έτσι υπάρχουν κλινικές και τμήματα που υπολειπόμενα, που αδυνατούν να καλύψουν τις ανάγκες. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του ακτινολογικού, όπου δεν λειτουργούν ή υπολειπόμενα ο αξονικός, ο μαγνητικός, δεν δίνονται ραντεβού για μαστογραφίες κλπ.

Εκπροσωπώντας το σύνολο των συνταξιούχων του νομού και εκφράζοντας το σύνολο των κατοίκων που χρίζουν ιατρικών υπηρεσιών, διαμαρτυρόμαστε εντόνων και απαιτούμε:

Να καλυφθούν άμεσα οι ανάγκες με προκήρυξη για προσλήψεις, που θα καλύψουν το σύνολο των κενών με βάση το οργανόγραμμα και τις πραγματικές ανάγκες της κάθε κλινικής και τμήματος, άμεσα του ακτινολογικού.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ ΠΙΕΡΙΑΣ

Ψήφισμα- Πάρτε πίσω την απόλυση

Το Σωματείο καταγγέλλει στους συνταξιούχους της Πιερίας την απόλυση του Αντιπρόεδρου του Συνδικάτου Ιδιωτικών Υπάλληλων «Η Πρωτοπορία» γιατί τόλμησε να πάρει μέρος στην πανελλαδική απεργία στις 8 Μάρτη, που προκηρύχθηκε με αφορμή το προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα Τέμπη, το οποίο προκλήθηκε εξαιτίας της πολιτικής κόστος -όφελος, της σύγκρουσης δύο τρένων που είχε ως αποτέλεσμα να τραυματιστούν και να βρουν τον θάνατο δεκάδες άνθρωποι, στην πλειοψηφία τους νέοι.

Ως εδώ! Φτάνει πια με αυτούς που κάνουν περιουσίες με τις πλάτες των εργαζομένων, σπέρνουν την τρομοκρατία, δεν παίρνουν μέτρα ασφαλείας στους χώρους δουλειάς, απολύουν εργάτες όποτε θέλουν, πληρώνουν όποτε θέλουν και εφαρμόζουν εξοντωτικά ωράρια. Αυτή η αθλιότητα που υπάρχει στους χώρους δουλειάς γίνεται με τις πλάτες όλων των κυβερνήσεων, που τους υπηρετούν. Να ξέρουν όμως ένα πράγμα, όσο και αν σπέρνουν την τρομοκρατία, αργά ή γρήγορα οι εργαζόμενοι θα σηκώσουν κεφάλι και θα διεκδικήσουν ό,τι τους ανήκει και τους ανήκουν τα πάντα. Γιατί απλά οι καπιταλιστές είναι τα παράσιτα της οικονομίας και της κοινωνίας.

Απαιτούμε εδώ και τώρα να παρθεί πίσω η απόλυση. Καλούμε όλους τους συνταξιούχους να καταδικάσουν αυτήν την βάρβαρη συμπεριφορά της επιχείρησης «Αμβροσιάδης κοτόπουλα Ολύμπου ΑΒΕΕ».

Εμείς δηλώνουμε ότι δεν θα σταματήσουμε να αγωνιζόμαστε μαζί με όλους τους εργαζόμενους, μέχρι να επιστρέψει ο απολυμένος στην δουλειά του.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ

Ανοιχτή επιστολή στους εργαζόμενους στα μεταλλεία Συνάδελφοι,

Είναι νωπό ακόμη το αίμα του πρόσφατου δυστυχήματος αλλά και του σοβαρού ατυχήματος στη «Δελφοί Δίστομο» και μόλις προχθές νέο τμήμα στοάς βάσεως, σε άλλη γαλαρία, έπεσε και από τύχη δεν είχαμε νέο. Τα ατυχήματα είναι σε ημερήσια διάταξη ενώ οι προτροπές της εταιρείας για «πρώτα η ασφάλεια» μοιάζουν γράμμα κενό μιας και αν η ασφάλεια απαιτεί κόστος πάει περίπατο!

Ξέρουμε και στο μεταλλείο, όπως σε κάθε χώρο δουλειάς, επικρατεί ο φόβος. Αυτός ο φόβος που χτίζει αυτοκρατορίες αμύθητου πλούτου σε βάρος των ζώων μας. Φόβος μην αντισταθούμε στις «κρεμασμένες» οροφές, στα αξεσκάρωτα παραμέντα, στην υπερβολική κάπνα, σε όλα τα κακώς κείμενα μήπως και αξιολογηθούμε χαμηλά και πέσει ακόμη χαμηλότερα ο μισθός και τα «μπόνους».

Ως παλιοί εργαζόμενοι, η πλειοψηφία μας, από τα μεταλλεία, θέλουμε να σας πούμε ότι (και) αυτές τις στιγμές είμαστε μαζί σας. Είμαστε πλάι σας. Ξέρουμε πως βγαίνει το μεροκάματο μέσα από τις δύσκολες συνθήκες των υπόγειων εργασιών, με το κίνδυνο να παραμονεύει σε κάθε σας βήμα. Ξέρουμε ότι πολλοί από εσάς θέλετε να συμμετέχετε στην απεργία που κήρυξε το Εργατικό Κέντρο Φωκίδας αύριο Πέμπτη 16 Μάρτη, αλλά η «δημοκρατία» τους και η «ελευθερία» τους είναι αυτές που σας βάζουν εμπόδια.

Και κοντά σε αυτές και η στάση συνδικαλιστών που περιμένουν (λένε) τα πορίσματα, για να αποκαλύψουν το έγκλημα. Τόσο ανεκδιήγητοι που ξεπέρασαν ακόμη και αυτή τη ΓΣΕΕ των εργατοπατέρων και των εργοδοτών που κήρυξε 24ωρη απεργία για την ίδια μέρα.

Αλήθεια δεν τους αγγίζουν οι φωνές των παιδιών τους που συμμετέχουν στα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα; Δεν ακούνε και δε βλέπουν την οργή ενός ολόκληρου λαού απέναντι στο προδιαγεγραμμένο έγκλημα; Δεν αντιλαμβάνονται ότι η κάθε γαλαρία στα μεταλλεία είναι μικρές κοιλάδες των Τεμπών; Δεν γνωρίζουν ότι τα συνθήματα που φωνάζει όλη η Ελλάδα, είναι συνθήματα που φωτογραφίζουν και το μεταλλείο και τον κάθε χώρο δουλειάς;

Αλήθεια αυτοί οι συνδικαλιστές όταν φεύγουν από τα σπία τους λένε στους οικείους τους «πάμε και όπου βγει»; Και όταν με το καλό επιστρέψουν από τη δουλειά κοιμούνται ήσυχοι που τη θέση τους πήραν άλλοι εργαζόμενοι με άγνωστο τι θα τους συμβεί;

Συνάδελφοι,

Παραμερίστε τους όποιους φόβους και τις όποιες αναστολές έχετε και πάρτε μέρος στην απεργία. Δώστε σινιάλο στους όποιους μηχανοδηγούς ότι εσείς βαδίζετε σε ράγες ανθρωπιάς και αλληλεγγύης κόντρα σε ένα σύστημα που θέλει κέρδη ακόμη και με αίμα!

Δίνουμε το παρών στην ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ Συγκέντρωση την Πέμπτη στις 16 Μάρτη στην πλ. Λαού στις 11:00 Να είμαστε εκεί για να βροντοφωνάξουμε για την αλήθεια. Την αλήθεια που θάβουμε με τα ψέματα, τις δικαιολογίες, την υποκρισία τους. Να είμαστε εκεί γιατί έχουμε μάθει να μη σιωπάμε μπροστά στα εγκλήματα των επιχειρηματικών ομίλων και του κράτους τους, αλλά να σφίγγουμε τα δόντια και να αγωνιζόμαστε κόντρα στις αιτίες και τους ενόχους.

Τώρα δεν είναι η ώρα της σιωπής, είναι η ώρα της φωνής και του αγώνα.

ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ΑΛΛΑ ΤΕΜΠΗ ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΟΖΑΝΗΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΡΒΙΩΝ και ΤΡΑΝΟΒΑΛΤΟΥ

Συνάδελφοι συνταξιούχοι,

Συμμετέχουμε στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας για το κλείσιμο της γέφυρας των Σερβίων, την Τρίτη 21 Μάρτη στις 6 μμ μπροστά στο Δημαρχείο Σερβίων.

Δεν μπορούμε να περιμένουμε τις άνωθεν διαβεβαιώσεις των υπευθύνων. Παίρνουμε την υπόθεση στα χέρια μας. Μόνοι μας θα σωθούμε, οργανώνοντας τον αγώνα μας. Η ίδια η ζωή το έχει αποδείξει. Έτσι έγινε στις πυρκαγιές, στις πλημμύρες, στους σεισμούς και στο πρόσφατα δυστυχήματα. Μόνο ο λαός μπορεί να σώσει το λαό.

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΑΥΡΙΟ ΤΡΙΤΗ ΣΤΙΣ 6μμ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΣΕΡΒΙΩΝ.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ, ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ, ΕΝΩΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ, ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΚΑΛΕΣΜΑ

Καλούμε τα μέλη μας, τους κατοίκους των ΑΗ ΓΙΑΝΝΗ ΧΩΣΤΟΥ, ΦΟΙΝΙΚΙΑΣ, ΜΑΛΑΔΩΝ και της ευρύτερης περιοχής, **ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 ΚΑΙ ΩΡΑ 19.00 ΜΜ**, στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων της Εκκλησίας ΑΗ ΓΙΑΝΝΗ ΧΩΣΤΟΥ.

Σας καλούμε για ενημέρωση για τα συσσωρευμένα κυκλοφοριακά προβλήματα της περιοχής, που μας κάνουν καθημερινά αφόρητη τη ζωή μας και να διεκδικήσουμε άμεσες λύσεις, που παρά τις διαμαρτυρίες όλων των κατοίκων της περιοχής δεν δίνονται λύσεις, παρά μόνο κάποια ημίμετρα που διαιωνίζουν το πρόβλημα.

Όλοι μαζί να διεκδικήσουμε ένα σύγχρονο δημοτικό οδικό δίκτυο και πεζοδρομήσεις. Δημιουργία ανισόπεδων κόμβων, νέων γεφυρών, στον Αη Γιάννη Χωστό, και άλλα έργα υποδομής που θα βελτιώσουν τη ζωή των κατοίκων της περιοχής.

Με άλλη ανακοίνωση η ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ εξέφρασε την αλληλεγγύη της στον αγώνα των εργαζομένων- διανομέων στην εταιρία «Wolt».

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας με αφορμή τη διακοπή ρεύματος από τη ΔΕΗ σε σπίτι συνταξιούχου, ο οποίος περιμένει εδώ και δύο χρόνια την έκδοση της σύνταξής του, πραγματοποιήσαν τα συνταξιοχικά σωματεία έξω από το κατάστημα της ΔΕΗ στη Καλαμαριά.

Όπως αναφέρουν τα σωματεία, «η ΔΕΗ προέβη στη διακοπή της σύνδεσης εν μέσω του χειμώνα, διότι καθυστέρησε η πληρωμή της δόσης του διακανονισμού Φεβρουαρίου κατά 10 μέρες κι ενώ είχε πληρωθεί η δόση Μαρτίου κανονικά. Πρόκειται για πράξη απαράδεκτη, κοινωνικά ανάλητη και προσπάθεια τρομοκρατίας και εκβιασμού των καταναλωτών».

Οι συγκεντρωμένοι ανήρτησαν πανό που απαιτούσε «κανένα σπίτι χωρίς ρεύμα», την ώρα που Επιτροπή Κατοίκων μαζί με τον ενδιαφερόμενο συνάντησαν την διευθύντρια του καταστήματος, η οποία αποδέχτηκε την απαραίτητη διακοπή ηλεκτροδότησης και έδωσε εντολή άμεσης σύνδεσης.

Οι συγκεντρωμένοι δέχτηκαν με ενθουσιασμό την απόφαση αυτή, που ήταν αποτέλεσμα της κινητοποίησής τους και διατράνωσαν την απόφασή τους να σταθούν δίπλα σε κάθε ευάλωτο νοικοκυριό, με όπλο την αλληλεγγύη και τον αγώνα ενάντια στην υποβάθμιση της ζωής μας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΗΛΠΑΠ «ΟΙ ΤΡΑΜΒΑΓΕΡΗΔΕΣ»

Οι συνταξιούχοι του ΗΛΠΑΠ στεκόμαστε αλληλέγγυοι στον δίκαιο αγώνα που διεξάγουν οι εργαζόμενοι στη σταθερή τροχιά.

Ο αγώνας στα ζητήματα που διεκδικείτε είναι θέματα που απασχολούν τους εργαζόμενους σε όλες τις συγκοινωνίες. Γι' αυτό μόνο μέσα από τους συλλογικούς και ενωτικούς αγώνες των εργαζομένων μπορούν να βρουν λύση οι διεκδικήσεις μας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ ΩΡΩΠΟΥ

Ανακοίνωση

Με ανείπωτη θλίψη αποχαιρετάμε τον συναγωνιστή και ιδρυτικό μέλος του Σωματείου μας Ζώζο Δημήτριο που έφυγε πρόσφατα από τη ζωή. Ο Δημήτρης υπήρξε πρωτοπόρος αγωνιστής, μέλος του πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου μας, που με συνέπεια υπηρέτησε τους σκοπούς του Σωματείου και του συνταξιοχικού κινήματος.

**Θα τον θυμόμαστε πάντα!
Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του!**

ΣΩΜΑΤΕΙΑ και ΦΟΡΕΙΣ Δήμων ΖΩΓΡΑΦΟΥ – ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ – ΒΥΡΩΝΑ

Παράσταση διαμαρτυρίας την Παρασκευή 7 Απρίλη στις 11.00 π.μ. στα γραφεία της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας οργάνωσαν οι φορείς των παραπάνω δήμων, στην οποία συμμετείχε και το Σωματείο συνταξιούχων ΙΚΑ προβάλλοντας τα βασικά αιτήματα των κατοίκων των περιοχών αυτών, που αφορούν τα προβλήματα παροχής υπηρεσιών υγείας (υπολειπουργία ΚΥ και ΤΟΜΥ) και απαιτώντας άμεσες λύσεις.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ- ΔΑΦΝΗΣ- ΥΜΗΤΤΟΥ

Δελτίο τύπου 5/4/2023

Σήμερα Τετάρτη 5 Απρίλη 2023 το Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Ηλιούπολης-Δάφνης-Υμηττού πραγματοποίησε παράσταση διαμαρτυρίας στην ΔΕΗ Καλλιθέας.

Με την έμπρακτη στήριξη και των συναγωνιστών συνταξιούχων του Σωματείου ΙΚΑ Καλλιθέας, καθώς και του Συλλόγου Γυναίκων Ηλιούπολης (μέλος ΟΓΕ), κατορθώθηκε η ρύθμιση οφειλής, με όσο το δυνατόν ευνοϊκότερους όρους, σε συναδέλφισσα χαμηλοσυνταξιούχο, μέλος του Σωματείου μας.

Μόλις προχθές ενημερώθηκε με mail από την ΔΕΗ ότι θα της κόψουν το ρεύμα. Σημειώτεον η συναδέλφισσα αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα υγείας. Άμεση ήταν η αντίδραση του Δ.Σ. του Σωματείου μας και των μελών του. Η συναδέλφισσα αδυνατούσε και αδυνατεί, όπως όλα τα λαϊκά νοικοκυριά, να ανταπεξέλθει στο αυξημένο

κόστος των λογαριασμών ενέργειας και της ακρίβειας, που τσακίζει στην κυριολεξία τις ζωές όλων μας.

Απέναντι στις «χάντρες και τα καθρεφτάκια» αξίας 200-250 ή 300 ευρώ ή την περιφημη αύξηση 7,75% ή τα καλάθια «καπαμά» ή τα κάθε είδους pass που η κυβέρνηση αυτή και η προηγούμενη/ες με την πολιτική τους επέβαλαν και τα βαφτίζουν στήριξη στους συνταξιούχους κλπ, η καλύτερη απάντηση είναι το χαμόγελο της συναδέλφισσας και η δήλωσή της ότι «ευχαριστώ το Σωματείο μου, σήμερα νοιώθω πιο δυνατή γιατί το είδα ότι δεν είμαι μόνη μου, συνάδελφοι νάστε όλοι καλά!»

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΚΟ-ΤΡΑΠΕΖΩΝ



Μια πολύ ωραία εκδήλωση αφιερωμένη στον μεγάλο μουσικοσυνθέτη μας Μάνο Λοΐζο οργάνωσε ο Σύλλογος στις 31 Μάρτη στην κατάμεστη από συναδέλφους αίθουσα του Π.Κ. Εργαζομένων ΟΤΕ Ν. Αττικής. Η εκδήλωση περιελάμβανε αφήγηση στοιχείων για τη ζωή και τις δημόσια εκφρασμένες σκέψεις του Μ. Λοΐζου με ταυτόχρονη προβολή βίντεο, ενώ η λαϊκή ορχήστρα του συλλόγου έπαιξε και τραγούδησε «παλιά κι αγαπημένα» τραγούδια του συνθέτη.

Απώλεια συναδέλφου

Λάβαμε από τον συν. Βασίλη Δούρο και δημοσιεύουμε την παρακάτω επιστολή.

«Μεγάλη θλίψη μας γέμισε η είδηση του θανάτου του Παναγιώτη Γιάνναρου (16/2/2023).



Ο σ. Παναγιώτης διέθεσε όλη του τη ζωή για τα συμφέροντα της εργατικής τάξης και όλου του λαού. Μετά την πτώση της χούντας ενεργοποιήθηκε για την ανασύνταξη του συνδικαλιστικού κινήματος στο χώρο των οικοδόμων Αθήνας. Εκλέχτηκε στο Δ.Σ. του Σωματείου σοβατζήδων, ως Πρόεδρος πρόσφερε πολλά και αργότερα στο συνδικάτο και την Ομοσπονδία Οικοδόμων.

Ως συνταξιούχος συνέχισε τη δράση του, στο συνταξιοχικό κίνημα. Αγαπούσε πολύ τη νεολαία και τη βοηθούσε.

Ο Παναγιώτης προερχόταν από αγωνιστική οικογένεια. Ο πατέρας του Θανάσης φυλακίστηκε για πολλά χρόνια για την αντιστασιακή του δράση. Η χούντα του 1967 τον εξόρισε πάλι μαζί και τον γιό του Γιώργο.

Ο θάνατος του Παναγιώτη στα 84 του χρόνια είναι μεγάλη απώλεια για την οικογένειά του, τους συγγενείς, φίλους και το ταξικό κίνημα. Η κηδεία του έγινε στο χωριό Βαλτερό Σερρών.

Με σχεδόν πάνδημη συμμετοχή, θα τον θυμόμαστε».

Κατάργηση του ΦΠΑ και των άλλων ειδικών φόρων στα τρόφιμα, στα καύσιμα. Δωρεάν ιατρικές εξετάσεις, φάρμακα

Το ΝΑΤΟ μας αρπάζει τα λεφτά από τις συντάξεις, την υγεία, τις λαϊκές ανάγκες. Να δυναμώσουμε η αντιΝΑΤΟική συνείδηση στην Ελλάδα. Να διώξουμε το ΝΑΤΟ από τη χώρα μας

Ο πρωθυπουργός που δεν ήξερε

Αξίζει να το σχολιάσουμε ξανά

Ο πρωθυπουργός ήξερε καλύτερα από τους γιατρούς (!!) ότι η νοσηλεία σε ΜΕΘ έχει την ίδια αξία με αυτήν εκτός ΜΕΘ (κατά την πανδημία) και στις γνωστές δηλώσεις του πριν περίπου ένα χρόνο ισχυρίστηκε πως ήταν το ίδιο. Τον διέψευσε πανηγυρικά η έκθεση Τισόδρα-Λύτρα. Αποκαλύφθηκε δηλαδή πως ο Μητσοτάκης **δεν ήξερε**. Ή τουλάχιστον αυτό φάνηκε προς τα έξω. **Η αλήθεια ήταν πως ήξερε ότι δεν είναι το ίδιο, αλλά έπρεπε να πει κάτι για να συσκοτίσει τις ευθύνες της κυβέρνησής του για τους χιλιάδες νεκρούς, που θα μπορούσαν να είχαν επιζηήσει, όπως συμπεραίνει η έκθεση.**

Ο πρωθυπουργός **δεν ήξερε** για τις παρακολουθήσεις που έκανε η ΕΥΠ, παρ' όλο που ήταν **άμεσος** πολιτικός της προϊστάμενος. Δηλαδή δεν μεσολάβησε κάποιος άλλος ανάμεσα σ' αυτόν και την ΕΥΠ, κάποιος υπουργός λ.χ. Και η αμεσότητα αυτή αποφασίστηκε από τον ίδιο με μία από τις πρώτες πρωθυπουργικές πράξεις του. **Και προφανώς την απόφαση αυτή πήρε, για να γνωρίζει από πρώτο χέρι, άμεσα, χωρίς καθυστέρηση, να ελέγχει και να καθοδηγεί την ιδιαίτερη αυτή υπηρεσία ο ίδιος, να μην χρειάζεται να μεταφέρει τις εντολές του κάποιος τρίτος.** Όταν όμως έσκασε το «σκάνδαλο» με τις παρακολουθήσεις δημοσιογράφων, του Ανδρουλάκη τι ισχυρίστηκαν κάποιοι του στενού του περιβάλλοντος και ο ίδιος; Ότι δεν γνώριζε, γιατί αν γνώριζε οι παρακολουθήσεις δεν θα γίνονταν. Και η όλη κυβερνητική-πρωθυπουργική συμπερασματολογία ήταν πως, είτε γνωρίζει κάποιος πρωθυπουργός, είτε όχι, παρακολουθήσεις θα γίνονται και δεν απαλλάσσεται ουδείς- ούτε ο πρωθυπουργός- από αυτές!!! Άρα ήξερε. Έτσι το καταλάβαμε εμείς.

Ο Άρειος Πάγος πήρε τη γνωστή απόφαση για τους πλειστηριασμούς και τη δράση των servicers και των funds. Μια επόμενη μέρα ο Κ. Μητσοτάκης σε τ/ο συνέντευξη είπε πως δεν βλέπει (δεν ξέρει δηλαδή) να γίνονται 700.000 πλειστηριασμοί. Καλά, την άλλη μέρα της απόφασης ασφαλώς δεν θα γινότουσαν μαζεμένες τόσες χιλιάδες. Δεν ήξερε όμως ότι εκκρεμούν αυτές οι εκατοντάδες χιλιάδες εξώσεις; Στοιχεία των τραπεζών είναι. **Δεν τα ήξερε;** Τα ήξερε, αλλά πως θα το παραδέχταν έτσι φόρα παρτίδα σε τ/ο εμφάνιση;

Μετά ήρθαν τα Τέμπη. Κι αφού ειπώθηκαν διάφορα από τον πρωθυπουργό και πάλι, που ξεσήκωσαν γενική κατακραυγή, βγήκαν οι παρατρεχάμενοι του να σώσουν την κατάσταση ισχυριζόμενοι ότι ο πρωθυπουργός, άλλη μια φορά, **δεν ήξερε!!** Αλλά, για κακή του τύχη, προβλήθηκαν οι προ τετραετίας προεκλογικές τότε ομιλίες του, όπου ο ίδιος καυχόταν ότι γνώριζε πολύ καλά τα προβλήματα στον σιδηρόδρομο, ανακοίνωνε μάλιστα τις λύσεις που η ΝΔ, σαν κυβέρνηση, θα έδινε σε αυτά, κάνοντας και το σαχλό χιούμορ, πως αυτές δεν θα ήταν... σέξι!!!

Είδαμε που κατέληξαν οι γνώσεις του και το χιούμορ του. Σε μια ανείπωτη τραγωδία!! Έτσι λοιπόν είναι ένα σοβαρό ζήτημα το κατά πόσο μπορούμε να εμπιστευτούμε τις τύχες μας για άλλη μια τετραετία σε έναν πολιτικό, που στα δύσκολα, όταν ζοριστεί, η πρώτη του διαφυγή είναι το «δεν ήξερα». Αν σε τέτοιες παρόμοιες κρίσιμες καταστάσεις αποδείχεται ή παραδέχεται πως δεν ξέρει, τι να τον κάνουμε; Άμα δεν ξέρει με άλλα λόγια τι και πως το κυβερνάει, σίγουρα δεν κάνει για πολιτικός, πολύ περισσότερο για πρωθυπουργός.

Πράγμα που δεν επιφέρει κάποια σοβαρή διαφορά από τον άλλο που, όταν χρειάστηκε να υπερασπιστεί το λαό απέναντι στους εκβιαστές του, είπε πως δεν μπορούσε, ενώ προεκλογικά, γνωρίζοντας πως δεν θα μπορούσε, έταζε πως θα... σκίσει τους εκβιαστές!! Τελικά τον έσκισαν εκείνοι. Και μαζί του κι εμάς. Με τη διαφορά πως εκείνος το ευχαριστήθηκε, αφού παρέμεινε πρωθυπουργός 4,5 χρόνια, ενώ εμείς βιώσαμε τον εξευτελισμό στο πετσί μας!! Και εξακολουθούμε να τον βιώνουμε. Και με Τσίπρα και με Μητσοτάκη. Και πιο πριν με ΠΑΣΟΚ.

Ας βάλουμε μπροστά να απαλλαγούμε από τέτοιους πολιτικούς που ενώ δεν ξέρουν, ξέρουν τι να μας κάνουν... Για να ξέρουμε εμείς τι μας γίνεται!!

Στις εκλογές να αναδείξουμε μια πιο ισχυρή εργατική-λαϊκή αντιπολίτευση. Να αποδυναμώσουμε τα κόμματα που κάνουν τη ζωή μας αβάσταχτη. Η επόμενη κυβέρνηση να είναι αδύναμη. Η δική μας πάλι να σχίζει τους νόμους της

Οι ιμπεριαλιστές βάζουν τους λαούς να πολεμάνε για τα δικά τους συμφέροντα, για τα κέρδη τους. Λέμε όχι στον πόλεμο στην Ουκρανία. Υπερασπιζόμαστε τον ουκρανικό και τον ρωσικό λαό

Επενδυτική βαθμίδα: και λοιπόν;

Μας έχει πρήξει η κυβέρνηση, αλλά και οι του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, για την περίφημη πλέον αυτή «επενδυτική βαθμίδα» της οικονομίας, την οποία με πάθος όλοι τους εύχονται και πασχίζουν να την πετύχουν. Που αν μας την αποδώσουν σαν τίτλο τιμής, σαν παράσημο, σαν μετάλλιο οι αγορές, οι λομπήστες, το ΔΝΤ, ο ΟΟΣΑ κ.α., γιατί θα το κάνουν; Γιατί η επόμενη κυβέρνηση -μάλλον στη θητεία της θα επιτευχθεί- θα προβάλει σαν καύχημα για την διεκδίκησή της το συνολικό πλαίσιο των αντεργατικών και αντιλαϊκών μέτρων όλων των κυβερνήσεων, που αποτελούν προϋποθέσεις απαραίτητες, επιβεβλημένες, αναγκαστικές για την απόδοση της βαθμίδας, παράλληλα με τα φιλομονοπωλιακά.

Αν λοιπόν μας τιμήσουν με την «επενδυτική βαθμίδα», τι θα κερδίσουμε εμείς, ο απλός λαός; Σε τι θα μας ωφελήσει η αναβάθμιση αυτή; Θα αυξηθούν οι μισθοί και οι συντάξεις στο ύψος του πραγματικού πληθωρισμού, θα αποδοθούν οι 13^{οι} και 14^{οι} μισθοί και συντάξεις; Θα πέσουν οι τιμές του ρεύματος και των καυσίμων στα επίπεδα του 2020 έστω; Θα πληρώνονται οι υπερωρίες στο πριν το ν. Χατζηδάκη ποσοστό; Θα καταργηθούν οι πλειστηριασμοί της πρώτης κατοικίας; Θα μειωθούν οι τιμές των τροφίμων; Ο Σταϊκούρας το ξεκαθάρισε πως θα εξακολουθήσουν να αυξάνονται εσαεί. Θα προσληφθούν γιατροί και νοσηλεύτες στα νοσοκομεία, θα ανοίξουν αυτά που έκλεισαν, θα φτηνύνουν τα φάρμακα, οι διανοητικές εξετάσεις, θα γίνονται στην ώρα τους χειρουργεία και θεραπείες δωρεάν; Θα καλυφθούν όλες οι ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς στα σχολεία, θα χτιστούν σύγχρονα, θα υπάρξει αντισεισμική μελέτη και προστασία τους; Θα αποδοθεί το Ελληνικό στο λαό σαν μητροπολιτικό πάρκο; Θα ακυρωθεί κάθε διαδικασία ιδιωτικοποίησης του νερού;

Όχι τίποτα από αυτά δεν θα γίνει. Αντίθετα θα πάνε όλα, μα όλα προς το χειρότερο. Και ο σημερινός χειρότερος και οι διεκδικητές του αυριανού «μικρότερου κακού», σαν ανταπόδοση της... τιμητικής πλακέτας της «επενδυτικής βαθμίδας» θα προσφέρουν μια βαλίτσα με νέα, βαρύτερα αντεργατικά, αντιλαϊκά μέτρα στους βραβευτές μας, μαζί με δέκα βαλίτσες φιλοεπιχειρηματικά, φιλοεπενδυτικά, φιλοεργοδοτικά δώρα στα μονοπώλια, που θα κάνουν χοντρές μπίζνες και κονόμες με τα δισ/ρια του Ταμείου Ανάκαμψης. Μάλιστα ο Χουλιαράκης, πρώην ΣΥΡΙΖΑίος υπουργός και νυν σύμβουλος του Τσίπρα και του Στουρνάρα(!!!) ήταν πολύ αποκαλυπτικός σε δηλώσεις του για το θέμα, λέγοντας πως «η τήρηση του υπό διαμόρφωση πλαισίου οικονομικής διακρίνωσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η επιστροφή σε πρωτογενές πλέονασμα... θα συμβάλουν στην ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας».

Προς επιβεβαίωση των αναφορών μας ήρθαν οι ακριβώς παρόμοιες δηλώσεις δυο... επιφανών εκπροσώπων των δωρητών της «επενδυτικής βαθμίδας» για την μετεκλογική σκηνή της χώρας μας. Ο ένας είναι ο Σ. Ντιουκ αναλυτής της Moody's, που είπε πως «**Σε κάθε περίπτωση ... αναμένουμε πως θα υπάρξει ευρεία συνέχιση των πολιτικών και των μεταρρυθμίσεων και όχι κάποια οπισθοδρόμηση, όποια και αν είναι η σύνθεση της επόμενης κυβέρνησης.**». Ο δεύτερος είναι ο Ν. Τζέιμς του οίκου αξιολογήσεων DBRS που δήλωσε ότι «**Αναμένουμε συνέχιση των πολιτικών καθώς το Ταμείο Ανάκαμψης παρέχει κίνητρα για συνέχιση των μεταρρυθμίσεων...**»!!!

Για εμάς λοιπόν «άνθρακες ο θησαυρός της επενδυτικής βαθμίδας». Τίποτα καλό δεν θα προκύψει για εμάς. Κακά ναι, καλά όχι. **Κι απέναντι στα πανηγύρια και τα αλληλουία των κομμάτων του συστήματος ας ετοιμαζόμαστε για να επενδύσουμε πολλές βαθμίδες παραπάνω στην αγωνιστική μας αντιπολιτευτική διάθεση.**

Βαθύ κράτος: Ποιος θα μας σώσει απ' αυτό;

Αφού η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός δεν μπόρεσαν να περάσουν την προπαγάνδα για το «ανθρώπινο λάθος», για τους «κακούς χειρισμούς», για το «ο πρωθυπουργός δεν ήξερε, δεν είχε ενημερωθεί», για το «η τηλεδιοίκηση λειτουργούσε άψογα» και άλλα τέτοια γελοία ή πολιτικάντικα, όσον αφορά στο έγκλημα στα Τέμπη, άλλαξαν τροπάρι.

Λάβρος εμφανίστηκε λοιπόν μια μέρα ο Μητσοτάκης στο υπουργικό συμβούλιο και στα ΜΜΕ ενάντιος στο «βαθύ κράτος», που μάλιστα- όπως... κατάγγειλε- εκφραζόταν και από δικούς του (της ΔΑΚΕ δηλαδή) συνδικαλιστές, με τους οποίους ο Κυριάκος... είχε έρθει σε σύγκρουση!!! Αυτό το «βαθύ κράτος», που το άτιμο δεκαετίες τώρα κρυβόταν τόσο καλά από όλες τις κυβερνήσεις της ΝΔ, στις οποίες συμμετείχαν ο πατήρ Μητσοτάκης και ο Κυριάκος σαν πρωθυπουργοί και υπουργοί, δεν μπόρεσε τελικά- έστω και μετά από τόσα χρόνια- να γλιτώσει από την δυνατή όσφρηση του σημερινού λαγωνικού της οικογένειας αυτής, και που σ' αυτό ανακάλυψε τον απόλυτο αίτιο και φταίχτη του τραγικού αυτού συμβάντος.

Αναρωτιόμαστε. Αυτό το «βαθύ κράτος» ποιων δημιουργήμα είναι; Ποιοι κυβέρνησαν τόσα χρόνια; Μαζί βέβαια με τους άλλους. Ποιοι το πατρονάρισαν και το αξιοποίησαν για να κάνουν τις κάθε είδους δουλειές τους; Σε ποιο «βαθύ κράτος» ήταν υπουργός και πρωθυπουργός ο Κ. Μητσοτάκης και δεν το ήξερε (κι αυτό), αλλά το ανακάλυψε μετά το έγκλημα στα Τέμπη; Αν δεν γινόταν αυτό το μακελειό δηλαδή, ακόμα θα το αγνοούσε;

Ποιοι και σήμερα αξιοποιούν το ίδιο «βαθύ κράτος» για να κάνουν τις δουλιτσες τους, όπως πχ οι πρώην βουλευτές Πάτσης και Χειμάρων, η γενική γραμματέας Αντεγκληματικής Πολιτικής Σοφία Νικολάου; Ποιο «βαθύ κράτος» διόρισε δεκάδες ανακλητούς σε πόστα κρατικών υπηρεσιών, έκανε ρουσφετάκια εδώ κι εκεί, μοίρασε εκατομμυριάκια για την προπαγάνδη της κυβερνητικής πολιτικής στην πανδημία;

Δεν ξέρουμε αν ο πρωθυπουργός εννοεί αυτό το «βαθύ κράτος» στο οποίο δήθεν θα δώσει τέλος. Πάντως σίγουρα δεν θα συγκρουστεί και δεν πρόκειται να αλλάξει προς το καλύτερο (για το λαό) το βαθύ ή ρηχό κράτος, που διέλυσε τον ΟΣΕ και έστρωσε τις... ράγες για τους φόνους στα Τέμπη. Το ακάλυπτο ή κουκουλωμένο βαθύ παρακρατικό κράτος των κουκουλοφόρων, που κρύβονται πίσω από τους ΜΑΤατζήδες στις διαδηλώσεις, πριν τις προβοκάριον. Το φανερό κράτος που ετοιμάζεται να πουλήσει και το νερό. Το προκλητικό κράτος που έστειλε στο θάνατο χιλιάδες συμπολίτες μας από την πανδημία, που πολλοί θα μπορούσαν να έχουν σωθεί, αν αυτό το κράτος είχε πάρει όλα τα αναγκαία μέτρα για την σωστή λειτουργία των νοσοκομείων και του ΕΣΥ. Το δολοφονικό κράτος που ευθύνεται για τους πνιγμένους στη Μάντρα, τους απανθρακωμένους στο Μάτι. Το αδιάφορο κράτος που αφήνει τα δάση να καίγονται.

Το επίσημο κράτος που στέλνει χρεωστικά χαράτσια σε εκατομμύρια λαϊκούς ανθρώπους, που δεν έχουν να πληρώσουν 500 ευρώ χρέη στις εφορίες, στα ταμεία, στο... κράτος. Το κράτος- τσιράκι των «επενδυτών» που σπάει ή ανοίγει τις πόρτες σπιτιών οικογενειών, για να ορμήσουν μέσα οι άρπαγες των funds. Το κυνικό κράτος που σκορπάει την ανέχεια σε εκατομμύρια ανθρώπους και ύστερα τους πετάει ένα pass στα μούτρα για να περάσουν μια-δυο μέρες παραπάνω το μήνα, αφού τελειώσει ο μισθός ή η σύνταξη.

Το απάνθρωπο κράτος που δεν έχει κανέναν ενδοιασμό στο να κόβει φάρμακα, θεραπείες, νοσοκομειακή νοσηλεία από χιλιάδες ανθρώπους και παιδιά, που τα έχουν απόλυτη ανάγκη. Κι από την άλλη μοιράζει χοντρά μπαξίσια στους εκμεταλλευτές του ανθρώπινου πόνου και της αρρώστιας.

Το σκοτεινό κράτος που δεν διστάζει να αφήνει στο σκοτάδι χιλιάδες νοικοκυριά, που δεν έχουν να πληρώσουν τους πανάκριβους λογαριασμούς ρεύματος, ενώ χρηματοδοτεί με εκατομμύρια τα μονοπώλια της ενέργειας για να καλύψουν τις τυχόν απώλειες από τα κέρδη τους.

Το ΝΑΤΟαμερικάνικο κράτος που παίρνει τα πληρωμένα από τον ελληνικό λαό- τανκς από τα νησιά, όπου φρουρούσαν τα σύνορα αυτής της χώρας και τα στέλνει στην Ουκρανία να πολεμήσουν για τα «σύνορα» των συμφερόντων των ουκρανών καπιταλιστών. Το ίδιο ευρωαγκυλωμένο κράτος που μας επιβάλει με το ζόρι ότι αντεργατικό και αντιλαϊκό αποφασίζουν οι 15.000 λομπήστες μεγάλων μονοπωλίων, που λαδώνουν άγνωστο πόσους ευρωβουλευτές του ευρωμονόδρομου από όλες τις χώρες.

Αυτό το κράτος των αφεντικών, των επενδυτών, των βιομηχάνων, των τραπεζιτών, των funds, των μεγαλεμπόρων, των εφοπιστών κλπ δεν πρόκειται να το πειράξουν, να το χαλάσουν, να του αλλάξουν χαρακτηριστικά η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, το ΜεΡΑ 25, η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ, η ΧΑ ή κάποιο παρακλάδι της, όποιοι άλλος μικρός κολαούζος τους εμφανιστεί. Όλοι τους ορκίζονται στην συνέχισή αυτού του «βαθιού κράτους». Όλοι τους ορκίζονται να το υπηρετούν, να το διαχειρίζονται, να το αξιοποιούν. Υπέρ των αφεντικών.

Ο μόνος που θα απαλλάξει το λαό από το βαθιά αντιλαϊκό, απάνθρωπο, σάπιο, βρώμικο αστικό κράτος είναι ο ίδιος ο λαός. Το εργατικό ταξικό κίνημα με την επαναστατική του αποφασιστικότητα. Το λαϊκό κίνημα σε συμμαχία μαζί του. Η νεολαία με την επαναστατική της νεανική ορμή. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει.

ΜΑΤ- κουκουλοφόροι και μπαχαλάκηδες σε διατεταγμένη υπηρεσία



Όλοι είδαμε τη φωτογραφία που κυκλοφόρησε στα διαδικτυακά ΜΜΕ, όπου απεικονίζεται μια ομάδα κουκουλοφόρων με σακίδια, κρυμμένη πίσω από ΜΑΤατζήδες (στη Θεσσαλονίκη) την ημέρα που γινόταν οι μεγάλες απεργιακές συγκεντρώσεις για το έγκλημα στα Τέμπη. Δεν χρειάζεται να είσαι ειδικός για να καταλάβεις πως επρόκειτο για αστυνομικούς μεταμφιεσμένους σε «μπαχαλάκηδες», έτοιμους να προβοκάρουν τη συγκέντρωση, προκαλώντας στημένα επεισόδια με τους ΜΑΤατζήδες, ώστε αυτοί να βρουν αφορμή να επιτεθούν στους συγκεντρωμένους.

Όλοι είδαμε επίσης τις φωτογραφίες (δεν είναι η πρώτη φορά) ΜΑΤατζήδων να ρίχνουν χημικά μέσα σε σταθμούς του ΜΕΤΡΟ, όπου κατέβαινε κόσμος για να φύγει. Ή το βίντεο ΜΑΤατζή να ρίχνει βόμβα κρότου-λάμψης μέσα σε είσοδο πολυκατοικίας.

Όλοι πληροφορηθήκαμε την καταγγελία για αστυνομικό αυτοκίνητο χωρίς διακριτικά, που το οδηγούσε όμως αστυνομικός και που κατά λάθος ελέγχθηκε από άλλους αστυνομικούς, όπου στο πορτ-μπαγκάζ βρέθηκαν μπιτόνια βενζίνη.

Τι δείχνουν όλα αυτά και άλλα βέβαια; **Πως υπάρχει ένα όχι παρακράτος αλλά παράλληλο κράτος- βαθύ;- που λειτουργεί, αποφασίζει, σχεδιάζει και δρα ελεγχόμενο; Ανεξέλεγκτο; Ας μας πει ο Θεοδωρικός.** Που είχε το θράσος σε τ/ο συνέντευξή του να παρουσιάσει τα ΜΑΤ σαν... αδέρφια μας (του κοσμική), που μας προστατεύουν!!!! Από ποιους άραγε;

Εμείς αυτό που καταλαβαίνουμε είναι πως μέσα στις ομάδες αυτές της ΕΛΑΣ υπάρχει πολύ **μίσος, φασιστικό μίσος ενάντια στους εργαζόμενους, τη νεολαία, το λαό.** Αυτό το μίσος εκφράζουν όταν επιτίθενται, χτυπάνε, βρίζουν, ρίχνουν κάτω και κλωτσάνε, συλλαμβάνουν, πετάνε δακρυγόνα, βόμβες και ότι άλλο. Βγάζουν και πιστόλι κάποιες φορές και ρίχνουν. **Παίρνοντας εντολές ή όχι, αδιάφορο. Ας μας πει πάλι ο Θεοδωρικός.** Δεν λέμε για τον Μητσοτάκη, γιατί ο πρωθυπουργός σίγουρα... δεν ξέρει. Παραφράζοντας την κουβέντα της κυρίας που με πολλή κατανόηση είχε πει στο μικρόφωνο ρεπόρτερ εκείνο το «πόσα να μας δώσει πια κι ο Μητσοτάκης», την αλλάζουμε στο «πόσα να ξέρει πια κι ο Μητσοτάκης».

Κι άραγε, όταν ρίχνουν δακρυγόνα στους υπόγειους, κλειστούς σταθμούς του ΜΕΤΡΟ πάνω σε μητέρες με μικρά παιδιά, σε ηλικιωμένους, δεν ξέρουν πως μπορεί να υπάρξουν θύματα, ακόμα και απώλειες ανθρώπινων ζωών; Γιατί κουβαλούν μπιτόνια με βενζίνη; Μήπως μια νέα ΜΑΡΦΙΝ είναι στα μυαλά κάποιων κύκλων αυτών των σωμάτων... ασφαλείας;

Δεν ξέρουμε κάτι, απορίες έχουμε και τις εκφράζουμε. Ας μας απαντήσει ο Θεοδωρικός. Ή ο Μητσοτάκης. Όταν μάθει...

Τώρα κατάργηση του χρηματιστηρίου της ενέργειας. Φτηνό ρεύμα για όλο το λαό. Όχι στις διακοπές ρεύματος στα λαϊκά νοικοκυριά. Να χάσουν από τα κέρδη τους οι εταιρίες ηλεκτρικού ρεύματος

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

Διανέμεται δωρεάν

Τα... καλά των ιδιωτικών ασφαλίσεων

Θυμηθήκαμε ξανά την επιχειρηματολογία της κυβέρνησης όταν πέρασε την ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης με τη δημιουργία του ΤΕΚΑ, όπου το βασικό προπαγανδιστικό ατού της ήταν πως έτσι «ο εργαζόμενος ασφαλισμένος- επενδυτής» θα εξασφαλίζει με τις επενδύσεις των ασφαλιστών του σίγουρη και πολύ μεγαλύτερη από τη σημερινή επικουρική σύνταξη, ρισκάροντας βέβαια λιγάκι, αλλά «δεν υπάρχουν κίνδυνοι, μη φοβάστε».

Και μάθαμε τα εξής νέα μετά το μπουμ της αμερικάνικης τράπεζας στην Silicon Valley. Εκεί λοιπόν είχε καταθέσει ένα μεγάλο μέρος των αποθεματικών του (650 εκατ. ευρώ!!!!) το Σουηδικό ασφαλιστικό- συνταξιοδοτικό ταμείο Alecta. Με το μπουμ λοιπόν το ταμείο έχασε 370 εκατ. και οι σουηδοί συνταξιούχοι ειδοποιήθηκαν για επερχόμενη μείωση των συντάξεών τους!!!

Αλλά το ίδιο είχε γίνει και στη Δανία λίγους μήνες πριν. Τα ταμεία συντάξεων έχασαν από τις επενδύσεις τους (τζογάρισμα δηλαδή) από 7-15% μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2022. Κι εκεί οι συνταξιούχοι πληροφορήθηκαν από την Ομοσπονδία τους την ανάλογη μείωση των συντάξεων!!!

Τα κράτη και οι κυβερνήσεις, οι φορείς και αποδέκτες των επενδύσεων βέβαια δεν έχουν καμία ευθύνη, δεν ξέρουν τίποτα. Ευθύνη έχουν οι επενδυτές, τα ταμεία, οι συνταξιούχοι, οι ασφαλισμένοι. Ας πρόσεχαν που βάζουν τα λεφτά και τις υπογραφές τους.

Τέτοια εξασφάλιση λοιπόν από την ιδιωτική ασφάλιση. Τέτοια θα ισχύσει κι εδώ με το ΤΕΚΑ, αλλά και με τις κύριες συντάξεις γιατί κι αυτές τις προετοιμάζουν για εκεί. **Αγωνάς λοιπόν για να μην περάσουν τα σχέδιά τους. Όπως επί Κατρούγκαλου εδώ, όπως επί Μακρόν στη Γαλλία.**

Αφεντικά και τσιράκια

Ξέρετε βέβαια πως με το νόμο που ψηφίστηκε πρόσφατα, τα παιδοογκολογικά τμήματα των νοσοκομείων Παίδων παραδόθηκαν στην κα εφοπλιστού, που παριστάνει τη φιλόνοσο. Φυσικά η κα Βαρδινολιάννη χάρισε ιδιαίτερα, αφού έγινε το χατίρι της. Ποιος άλλος όμως ενθουσιάστηκε από την ρύθμιση αυτή; Μα ο Άδωνις. Έκπληξη; Όχι ασφαλώς. Τι δήλωσε ο εν λόγω υπουργός Ανάπτυξης; «Σήμερα είναι μια μεγάλη μέρα για όλα τα παιδιά και τις οικογένειές τους που μάχονται με τον παιδικό καρκίνο. Το Ογκολογικό Νοσοκομείο Παίδων «Ελπίδα» της κας Μαρίας Β. Βαρδινολιάννη έκανε ένα αναγκαίο θεσμικό βήμα για την καλύτερη του λειτουργία, με τη μετατροπή του σε ΝΠ Ιδιωτικού Δικαίου». Τι έλεγε η κυβερνητική προπαγάνδα πριν την ψήφιση του νόμου; Ότι τα τμήματα δεν ιδιωτικοποιούνται. Αφού όμως το ίδρυμα της εφοπλιστίνας έγινε ιδιωτικός φορέας και οι κλινικές αυτές που της παραδόθηκαν είναι πλέον ιδιωτικές.

Τι σημαίνει αυτό; Πως οι γονείς των παιδιών με τέτοια προβλήματα, όπως άλλωστε κατήγγειλαν με ένταση πριν την ψήφιση του ν/σ, θα υποχρεώνονται να βάζουν το χέρι στην τσέπη για να έχουν τα παιδιά τους την τόσο κρίσιμη για τη ζωή τους θεραπεία και αγωγή.

Όταν παίρνεις εντολές από εφοπλιστές τέτοια λες και κύρια τέτοια κάνεις κ. Γεωργιάδη.

Που τα βρίσκουν αυτά τα φιντάνια;

Δανειστήκαμε την έκφραση από τον γνωστό Γ. Γραμματέα κόμματος, για να χαρακτηρίσουμε έναν «εκπρόσωπο» της δημόσιας εκπαίδευσης, που προφανώς μόνο τέτοιος δεν είναι.

Διαβάσαμε λοιπόν την καταγγελία της ΕΛΜΕ Πειραιά (17/03/2023) για την απόφαση του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά να διοργανώσει ημερίδα με θέμα «Η προσφορά των Ιδιωτικών Σχολείων στην Εκπαίδευση»!!!! και δεν πιστεύαμε στα μάτια μας. Ο υπεύθυνος για τη δημόσια εκπαίδευση θέλησε να γίνει ντίλερ της ιδιωτικής. Απίστευτος ο άνθρωπος. Το υπουργείο παιδείας τοποθέτησε στο συγκεκριμένο πόστο αυτόν τον απίθανο τύπο.

Κι αυτός, αντί να προβληματίζεται για την κατάσταση της δημόσιας παιδείας, αντί να οργανώνει συσκέψεις και άλλες δραστηριότητες για το πως θα διορθωθούν τα χάλια της, τι απήματα θα μεταφέρει στο υπουργείο για να φτιαχτούν στην περιοχή ευθύνης του νέα σχολεία, να ελεγχθούν αντισεισμικά τα υπάρχοντα, να διορθώνονται έγκαιρα τα κτιριακά προβλήματα, να μικρύνει ο αριθμός των μαθητών ανά τάξη, να προσληφθούν όλοι οι καθηγητές όλων των μαθημάτων που λείπουν, το άγχος του ήταν να παρουσιάσει στους γονείς των μαθητών του τα... καλά της ιδιωτικής εκπαίδευσης!!!!

Βέβαια μετά από την παρέμβαση της ΕΛΜΕ και με συγκέντρωση έξω από το χώρο της ημερίδας αυτή ακυρώθηκε και ο διευθυντής τα μάζεψε κι έφυγε. Ξαναλέμε λοιπόν. Που το βρήκαν αυτό το φιντάνι; Δεν τον στέλνουν να κάνει κάποια άλλη δουλειά; Γιατί για εκπαιδευτικός και μάλιστα διευθυντής στη δημόσια εκπαίδευση σίγουρα δεν κάνει!!

Ο Άδωνις και ο Μαρτσέλο

Θυμάστε που είχαμε γράψει σε προηγούμενο τεύχος του ΠΑ για τα πανηγύρια του Αδώνιδος- όνειδος, πως ο Μαρτσέλο είχε έρθει στον Ολυμπιακό «γιατί ανεβάζει ο Μητσοτάκης την Ελλάδα... άμα η Ελλάδα ήταν ένα μέρος ντίρλα!!!!) δεν θα ερχόταν ο Μαρτσέλο... για να 'ρθει ο Μαρτσέλο βλέπει μια Ελλάδα που πάει μπροστά». Ο Μαρτσέλο λοιπόν πρόσφατα έφυγε από τον Ολυμπιακό σχεδόν άρον- άρον, χωρίς να προσφέρει ποδοσφαιρικά τίποτα. Δεν ξέρουμε αν ντίρλα ήρθε, ντίρλα έφυγε!!! Το σίγουρο συμπέρασμα είναι πως το φευγικό του σημαίνει σύμφωνα με την Γεωργιάδικη λογική (;)- ότι ο Μητσοτάκης δεν ανεβάζει την Ελλάδα κι ότι την έχει κάνει... ντίρλα, οπότε ο Μαρτσέλο, απογοητευμένος με τον Μητσοτάκη, την κοπάνησε με ελαφριά πηδηματάκια!! Ε Άδωνι;;

Ο «Μεγάλος περίπατος» και η καταστροφή της Αθήνας

Ξανασχολιάζουμε το θέμα με αφορμή τις εικόνες που εξακολουθούμε να αντικρίζουμε, όταν στις συγκεντρώσεις και πορείες μας βρισκόμαστε στην Πανεπιστημίου. Αυτόν τον μέχρι πριν τρία χρόνια όμορφο δρόμο, τον ωραιότερο (κατά τη γνώμη μας) του κέντρου της Αθήνας. Μια λεωφόρος μικρή σε απόσταση, που όμως άξιζε να την περπατάς, στα φαρδιά πεζοδρομιά της, ειδικά τα σουρούπα και τις νύχτες, όπως κάναμε παλιά, στα νιάτα μας.

Την βλέπεις τώρα και σε πιάνει κατάθλιψη. Ένας κατεστραμμένος δρόμος. Ένα παρατημένο γιατί. Μια γδαρμένη δημοσιά. Ένα θλιβερό θέαμα.

Που ο δήμαρχος της Αθήνας δεν είναι άξιος να κάνει κάτι άλλο εκτός από αυτό. Να ασχημαίνει ακόμα περισσότερο την ήδη θλιβερή πρωτεύουσά μας, που εκτός από την Ακρόπολη και τα νεοκλασικού ρυθμού κτίρια του κέντρου της, με τα περισσότερα από αυτά στην Πανεπιστημίου, στην περισσότερη υπόλοιπη επικράτειά της είναι άσπλη, βρώμικη, τάλαιπωρημένη, αποκρουστική.

Ευτυχώς η πλατεία Συντάγματος γλίτωσε με πολύ λίγες φθορές, από την εκσυγχρονιστική ασχετοσύνη του δήμαρχου και των συμβούλων του, αφού τάλαιπωρήθηκε επί μήνες από τους γελοίους πειραματισμούς τους, που αποτέλεσμα είχαν την τοποθέτηση μερικών κακάσχημων ζαρντινιερών.

Υποθέτουμε πως, εν όψει των επερχόμενων δημοτικών εκλογών, ο Μπακογιάννης κάτι θα επιχειρήσει, μπας και σουλουπώσει κάπως την απερίγραπτη κατάσταση, την οποία έχει διαμορφώσει στο μέρος αυτό του κέντρου της Αθήνας.

Ότι και να κάνει όμως ο άχρηστος, θα παραμείνει άχρηστος. Για τον αθηναϊκό λαό. Που βλέπει αυτή την άθλια εικόνα και εξοργίζεται. Αλλά εμείς δεν ψάχνουμε τι θα κάνουμε στις επόμενες δημοτικές εκλογές. **Ξέρουμε. Πως είναι καιρός να φέρουμε έναν δικό μας Αθηναίο Πελετίδη- έτοιμο τον έχουμε άλλωστε- και να του αναθέσουμε να διορθώσει απ' ενός τις τερατώδεις ασχήμιες του θλιβερού σημερινού δημοτικού ατζαμή, απ' ετέρου να βάλει σε μια τάξη όσα από τα κακώς κείμενα αυτής της πόλης μπορεί, μέσα στο σύστημα της αναρχίας, της κακογουστίας, της ατζαμοσύνης, αλλά και εξυπηρέτησης των συμφερόντων, που δεν διστάζουν να θυσιάσουν ότι καλό έχει απομείνει σ' αυτή την πόλη στο βωμό των κερδών τους.**

Θα αρπάζουν και τα χωράφια των αγροτών

Στο ν/σ για το νερό (υπαγωγή στην ρυθμιστική αρχή για την ενέργεια και της ύδρευσης και αποχέτευσης) η κυβέρνηση περιέλαβε άρθρο που προβλέπει το εξής απίστευτο κι όμως αληθινό. Αν το χωράφι κάποιου αγρότη ή οποιουδήποτε άλλου συνορεύει με την περιοχή, στην οποία μια εταιρία ΑΠΕ θα θέλει να εγκαταστήσει κάποια υποδομή, η εταιρία θα έχει το δικαίωμα να προβαίνει στην **αναγκαστική απαλλοτρίωση του 20% του χωραφιού του αγρότη!!!!** Ξαναγυρνάμε στον 19^ο αιώνα, όπου οι τσιφλικάδες αρπάζανε τα χωράφια των φτωχών αγροτών με το έτσι θέλω. Οι σύγχρονοι τσιφλικάδες θα μπουκάρουν στα χωράφια των αγροτών και χωρικών, θα βουτάνε όποια κομμάτια θέλουν, χωρίς να ρωτάνε κανέναν και θα στήνουν ένα πάρκο φωτοβολταϊκών ή ανεμογεννητριών!!! Έτσι απλά, με τσαμποκά. Θέλω το χωράφι σου, στο παίρνω και μη βγάζεις τσιμουδιά.

Κιλελέρ παιδιά, Κιλελέρ.

Έκθεση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ για την κατάσταση στην Ελλάδα

Αχ αυτοί οι Αμερικανοί. Αχάριστοι τελείως. Ενώ οι κυβερνήσεις μας τους δίνουν τα πάντα όλα, λιμάνια, ναυπηγεία, αποθήκες LNG, τους έχουν παραχωρήσει τη χώρα μας να την έχουν σαν μια απέραντη αμερικάνικη βάση και στρατόπεδο, όπου μπαίνοβγαίνουν και πηγαίνουν έρχονται όπλα, ταγκς, αεροπλάνα, ελικόπτερα, στρατιώτες, καράβια, υποβρύχια και ότι άλλο θέλουν.

Ενώ στείλαμε στην Σαουδική Αραβία τους δικούς μας patriot για να φυλάνε τη χώρα αυτή, αντί για τη δική μας, όταν οι αμερικανοί απέσυραν τους δικούς τους. Ενώ στείλαμε στην Ουκρανία όσα μας διέταξαν: δεκάδες ταγκς που φυλούσαν τα νησιά μας, εκατοντάδες οπτικά συστήματα αμυντικά και επιθετικά, αντιαεροπορικά αξίαις δεκάδων εκατομμυρίων. Ενώ συζητάμε να στείλουμε και άλλα (ταγκς και SS300)...

Αυτοί οι αγνώμονες, σπληνιμένοι σε κάποιες εκθέσεις της ΕΕ, διαφόρων ΜΚΟ έφτιαξαν μια έκθεση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ τους, που αναφέρεται σε παραβιάσεις (άκουσον- άκουσον) ανθρωπίνων δικαιωμάτων!!! Που; Εδώ. Στη χώρα της δημοκρατίας και των ελευθεριών. Εδώ, όπου αποτυπώνονται οι «αξίες και τα ιδανικά» της ΕΕ, τα οποία σημειωτέον- σύμφωνα με αλληπάλληλες δηλώσεις εκατέρωθεν επισήμων Ελλάδας και ΗΠΑ (Πρόεδρων, πρωθυπουργών, υπουργών, πρέσβων κ.α.)- μοιραζόμαστε με τις ΗΠΑ!!!

Και τι λέει η Έκθεση του αμερικάνικου SD; Ότι υπάρχουν στοιχεία για:

1) σκληρή, απάνθρωπη ή εξευτελιστική μεταχείριση ή τιμωρία κρατουμένων στις φυλακές και μεταναστών... απάνθρωπη και ταπεινωτική μεταχείριση... κρατούμενους «αφημένους να τρέμουν σε υπερπλήρεις και εντελώς ακατάλληλες συνθήκες... συνωστισμός, ανεπαρκείς εγκαταστάσεις υγιεινής και... περιθάλψης... ανεπαρκής παροχή βασικών προμηθειών, όπως υλικά καθαρισμού, μαχαιροπίρουνα και πιάτα!!!...»

2) ανεπαρκή διερεύνηση και απόδοση ευθυνών για τη βία με βάση το φύλο... Παράλληλα, ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στην δολοφονία του 16χρονου Ρομά, Κώστα Φραγκούλη στην Θεσσαλονίκη, ο οποίος πυροβολήθηκε από τις αστυνομικές αρχές. Σημειώνεται πως το εν λόγω περιστατικό ξεσήκωσε θύελλα αντιδράσεων, ενώ η οργή έλαβε και αντικυβερνητικά χαρακτηριστικά.

3) καταχρηστική συμπεριφορά που έλαβε χώρα κατά τη διάρκεια συλλήψεων, κρατήσεων και άλλων αστυνομικών επιχειρήσεων.

4) υποκλοπές, οι οποίες απαγορεύονται από το Σύνταγμα και τον νόμο. Η έκθεση στέκεται στις περιπτώσεις του δημοσιογράφου Θ. Κουκάκη και του προέδρου του ΠΑΣΟΚ-KINΑΛ, Ν. Ανδρουλάκη.

5) περιορισμοί στην ελευθερία της έκφρασης που προκύπτουν από τον νέο νόμο περί «ψευδών ειδήσεων» και την έλλειψη διαφάνειας στη χρηματοδότηση των μέσων ενημέρωσης.

6) ανησυχία για τους δημοσιογράφους που αντιμετωπίζουν απειλές και επιθέσεις.

7) υπερβολική χρήση βίας από την αστυνομία που αποτελεί συστηματικό και επαναλαμβανόμενο πρόβλημα.

8) για αξιωματούχους που καταδικάστηκαν για διαφθορά, αλλά η κυβέρνηση δεν εφάρμοξε πάντα τον νόμο αποτελεσματικά. Οι αξιωματούχοι μερικές φορές εμπλέκονται σε πρακτικές διαφθοράς ατιμώρητοι.

9) στην εργασία, ότι σημειώθηκαν διακρίσεις με βάση τη φυλή, το φύλο, την αναπηρία και την ηλικία... εργοδότες που απολύουν γυναίκες εργαζόμενες από την εργασία κατά τη διάρκεια και αμέσως μετά την εγκυμοσύνη.

Εμείς τι να πούμε. Αδυνατούμε να τα πιστέψουμε αυτά. Από την άλλη βέβαια, αφού αυτά αποτελούν τις «αξίες και ιδανικά» που μοιραζόμαστε με τις ΗΠΑ, αναρωτιόμαστε μήπως όλα αυτά τα στοιχεία τα βρήκαν εκεί στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ στα δικά τους κιτάπια για την κατάσταση και στη δική τους χώρα;

Γιατί **αν** το δικό μας υπουργείο εξωτερικών έφτιαχνε μια ανάλογη έκθεση για τα δικαιώματα και ζητήματα αυτά στις ΗΠΑ, είμαστε βέβαιοι πως θα αποτύπωνε ακριβώς τις ίδιες διαπιστώσεις. Λέμε **αν**, γιατί οι αμερικανοί έχουν το «δικαίωμα» να φτιάχνουν τέτοιες εκθέσεις για εμάς. Εμείς το έχουμε; Όχι το δικαίωμα. Τα κόστια.

Να ανοίξουν όλα τα νοσοκομεία που έκλεισαν. Να προσληφθούν γιατροί και υγειονομικοί σε όλα τα δημόσια νοσοκομεία. Να λειτουργούν όλες οι κλινικές και μονάδες τους. Να εξοπλιστούν και επανδρωθούν τα ΚΥ

Ποιοι πληρώνουν τα του πολέμου και τα μετά τον πόλεμο

Ενώ μαίνεται ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος στην Ουκρανία, ενώ τέλος δεν φαίνεται στο άμεσο μέλλον, ενώ τα συμφέροντα εκεί που συγκρούονται, εκεί συνταυτίζονται κι όλες (πχ η Ιαπωνία ενώ συμμετέχει στις κυρώσεις ενάντια στη Ρωσία, από την άλλη αγοράζει ορυκτά καύσιμα απ' αυτήν, αφού μάλιστα γιαπωνέζικες εταιρίες συμμετέχουν στο εταιρικό κεφάλαιο των ρωσικών αγωγών), όλοι έχουν αρχίσει και συζητούν τα της «επόμενης μέρας», όταν λήξει ο πόλεμος.

Ποιο είναι βέβαια το καυτό θέμα; Μα η οικονομική ανασυγκρότηση της Ουκρανίας. Κι εκεί χώνονται ή προσπαθούν να χωθούν όλοι. ΗΠΑ, ΕΕ, Κίνα, Ιαπωνία, Καναδάς κ.α. Θα εμπλακούν ασφαλώς και το ΔΝΤ, Η ΕΚΤ, άλλοι επενδυτές. Μην εκπλαγείτε αν θα πάρει μερίδιο κι η Ρωσία. Γιατί οι «δυτικοί», ενώ συζητούν να διαθέσουν τα κατασχεμένα ρωσικά κεφάλαια, που ήταν κατατεθειμένα σε τράπεζες ή άλλες επενδυτικές φόρμες εκτός Ρωσίας, για την ανοικοδόμηση της Ουκρανίας, ταυτόχρονα παραδέχονται πως αυτό είναι ένα πολύ δύσκολο και σύνθετο ζήτημα. Αν λοιπόν αυτά τα κεφάλαια διατεθούν τελικά για το σκοπό αυτό, πολύ απλά οι ιδιοκτήτες τους (ρώσικες τράπεζες, ρώσικο δημόσιο, ρώσοι κεφαλαιοκράτες) θα απαιτήσουν και θα πάρουν στην κατοχή τους όποια έργα ανασυγκρότησης εκτελούνται με τα κεφάλαια αυτά.

Αλλά όσον αφορά την ΕΕ και τις χώρες της, ανάμεσά τους και η δική μας, για το τεράστιο αυτό έργο, που εκτιμάται σε εκατοντάδες δισεκατομμύρια ευρώ, κάποιος θα χρεωθεί να τα διαθέσουν. Φυσικά μέρος τους μπορεί να είναι δωρεές προς την Ουκρανία, τα περισσότερα όμως θα είναι δάνεια. Τα οποία θα παραχωρήσουν οι χώρες της ΕΕ μέσω άμεσου δανεισμού, είτε έμμεσα από τράπεζες και άλλους χορηγούς.

Από πού θα βγουν αυτά τα κεφάλαια; Μα από τους λαούς. Αυτοί θα τα πληρώσουν. Κι ενώ οι επενδυτές στην Ουκρανία θα τρελαθούν στα κέρδη, τα σπασμένα θα τα πληρώσουν οι λαοί- και ο δικός μας- και με αυτό τον τρόπο. Φυσικά πρώτος απ' όλους ο Ουκρανικός που θα βρεθεί να χρωστάει και θα πρέπει να αποπληρώσει αυτά τα τεράστια δάνεια για δεκαετίες.

Πως λέμε το σύνθημα «πληρώσαμε την κρίση, πληρώνουμε και την ανάπτυξη»; Θα πάει κάπως έτσι «πληρώνουμε τον πόλεμο, θα πληρώσουμε και μετά από αυτόν»!!! Τα μόνιμα θύματα. Οι λαοί. Μέχρι να αποφασίσουμε να πάψουμε να είμαστε θύματα.

Οι δαπάνες μας για το ΝΑΤΟ: Είμαστε πρώτοι!!!

Επειδή καυχιέται η κυβέρνηση για τις «πρωτιές» της χώρας μας στο ένα και το άλλο, δεν λέει τίποτα για την πρώτη αυτή, που ξεπερνάει μάλιστα και τις ΗΠΑ. Είναι γνωστό πως το κατώτερο πλαφόν, που το ΝΑΤΟ αποφάσισε να δαπανά κάθε χώρα για τις ανάγκες του και πιέζει όλες τις χώρες- μέλη του συμμορφωθούν σ' αυτό, είναι το 2% του ΑΕΠ.

Τι δαπανήσαμε εμείς η όχι και πιο πλούσια χώρα; Το 2021 ξοδέψαμε 6,7 δισεκ. ευρώ, ποσοστό 3,7% του ΑΕΠ μας και το 2022 σπαταλήσαμε 7,4 δισεκ., ίσο με το 3,54%(!!!). Πόσο ξόδεψαν αντίστοιχα οι ΗΠΑ σε ποσοστό; Το 2021 3,48% και το 2022 3,46%.

Τους ξεπεράσαμε όλους, σπάσαμε κάθε ρεκόρ. Πρωταθλητές. Λεφτά υπάρχουν ρε. Για το ΝΑΤΟ. Όχι για μισθούς και συντάξεις. Όχι για υγεία- νοσοκομεία, παιδεία- σχολεία. **Αυτά είναι πολυτέλεια, όπως είχε πει ένας υπουργός της σημερινής κυβέρνησης.**

Na μας δοθούν οι 13^η και 14^η συντάξεις, τα αναδρομικά του 11μηνου σε όλους, αυξήσεις στο ύψος του πληθωρισμού. Ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στην κύρια σύνταξη. Κατάργηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης. Κατώτερη σύνταξη στο 80% του κατώτερου μισθού

Δημοσκόπηση του ΝΑΤΟ

Δεν έχουν άδικο λοιπόν οι έλληνες, που, παίρνοντας υπ' όψη και τη στάση του ΝΑΤΟ απέναντι στις διεκδικήσεις της Τουρκίας από τη χώρα μας («βρείτε τα»), τους πολέμους που έχει εξαπολύσει, την Ουκρανία, εκφράζουν τις μεγαλύτερες αμφισβητήσεις για το μηχανισμό αυτό.

Σύμφωνα με την πρόσφατη δημοσκόπηση που το ίδιο το ΝΑΤΟ έκανε στις χώρες- μέλη του:

1) μόνο το 49% των πολιτών στην Ελλάδα αισθάνονται «ασφαλείς» με το ΝΑΤΟ, ενώ το 39% δηλώνουν «ανασφαλείς».

2) μόνο το 34% βλέπει θετικά το ΝΑΤΟ, ενώ αρνητικά διάκειται το 44%.

3) μόνο το 34% εμπιστεύεται το ΝΑΤΟ, ενώ δεν το εμπιστεύεται το 45%.

4) το 52% αντιπύεται στην συνέχιση της υποστήριξης της Ελλάδας προς την Ουκρανία, ενώ το 41% υποστηρίζει τη συνέχιση.

Κι όλα αυτά όταν πέφτουν βροχή τα εκατομμύρια από το ΝΑΤΟ για να βομβαρδίζεται η συνείδηση των λαών των χωρών- μελών του με την προπαγάνδα υπέρ του από κυβερνήσεις, ΜΚΟ, άλλους φορείς, ΜΜΕ, δημοσιογράφους, πανεπιστήμια, καθηγητές, ιδρύματα κλπ.

Βρε «ΝΑΤΟ σημαίνει- χούντες και πολέμοι».

Νάτο το ΝΑΤΟ και στη Δανία...

Και μιας και η κουβέντα για το ΝΑΤΟ ξέρετε τι έγινε στη Δανία; Διαβάστε αλλά κρατείστε την ψυχραιμία σας.

Η αριστεροδεξιά κυβέρνηση Σοσιαλδημοκρατών-Φιλελεύθερων (κάτι σαν ΠΑΣΟΚ ή ΣΥΡΙΖΑ με ΝΔ) ψήφισε ν/σ με το οποίο **καταργείται η επίσημη αργία της Μεγάλης Μέρας Προσευχής**, που υπάρχει από το 1686(!!), γιατί λέτε;

Για να εξοικονομηθούν **4,5 δισεκατομμύρια δανικές κορώνες** (639 εκατομμύρια δολάρια), μέσω της αύξησης των φορολογικών εσόδων, **ώστε να πιαστεί ο στόχος για αύξηση των ΝΑΤΟικών δαπανών στο 2% του ΑΕΠ!!!!**

Έχει γούστο να ζητήσει ο Σόλτεμπεργκ να μας καταργήσουν την αργία των Φώτων ή της Καθαρής Δευτέρας!!

Το ποιηματάκι μας

Άιντε ξανά για εκλογές
τραβάει τούτη η χώρα.
Και οι αστοί προβάρουν
τα νέα ρούχα τώρα,
να ντύσουν την κυβέρνηση
που θα μας κυβερνήσει.
Πολύχρωμη, μονόχρωμη
θα μας εξαπατήσει.
Έλα μου λέν' εδώ λαέ
και ρίξε μία ψήφο.
Κι ύστερα τιμωρία μαθές,
στάσου μπροστά στον τοίχο.
Για άλλα χρόνια τέσσερα
κουβέντα να μην βγάλεις
και σε μπελά τα κέρδη μας
μην το σκεφτείς να βάλεις.
Μα ρίχνω μια και δυο κλωτσιές,
την κάλπη την γκρεμίζω.
Την πλάτη μου στους κάλπικούς
με οργή την γευρίζω.
Διαλέγω τον που μ' αγαπά
και στέκει στο πλευρό μου.
Ποτέ του δεν με ξεγελά
και νιώθει τον καημό μου.

Το πραγματικό δίλημμα των εκλογών- και κάθε εκλογών πια- θα είναι: τα κέρδη τους ή οι ζωές μας. Να διαλέγουμε το ψηφοδέλτιο που είναι ενάντια στα κέρδη τους και υπέρ των ζωών μας.
Επιλογή-μονόδρομος

Άμεσος κίνδυνος για γενικευμένο και πυρηνικό πόλεμο

Ο Πόλεμος στην Ουκρανία όχι μόνο δεν κατασιγάει, αλλά αγριεύει, αφού καμία από τις δύο πλευρές δεν φαίνεται διατεθειμένη να εγκαταλείψει τους στόχους της. Η μεν Ρωσία να οριστικοποιήσει την απόσπαση των ουκρανικών εδαφών που έχει κατακτήσει μέχρι τώρα, η δε Ουκρανία και η «δύση» (ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ) την εκδίωξή της από τα εδάφη αυτά και την στρατηγική ήττα της, μαζί με το οικονομικό αδυνάτισμά της. Όλα αυτά στο φόντο της γενικότερης σύγκρουσης μεταξύ ΗΠΑ- Κίνας για την πρωτοκαθεδρία στην ιμπεριαλιστική πυραμίδα.

Όμως το «νέο» επικίνδυνο στοιχείο που έβγαλε στο προσκήνιο ο πόλεμος είναι το ολοένα και πιο πιθανό σενάριο της γενίκευσής του σε παγκόσμιο και μάλιστα πυρηνικό.

Η «δύση» εκτός από τους κλασικούς εξοπλισμούς προς την Ουκρανία, της παραδίδει και όπλα απεμπλουτισμένου ουρανίου, δηλαδή χαμηλού επιπέδου πυρηνικά. Το ΝΑΤΟ στην τελευταία σύνοδο κορυφής του συζήτησε και τον τρόπο «διασποράς» του πυρηνικού του (του αμερικάνικου) οπλοστασίου σε χώρες που θα κριθούν κατάλληλες για την αποθήκευσή του (πχ ο δικός μας Άραξος). Στην ίδια την Ουκρανία μπήκε στην ατζέντα η κατασκευή δικών της πυρηνικών όπλων.

Η Ρωσία απαντά σε όλα αυτά με την ανάπτυξη νέων εξοπλιστικών προγραμμάτων και οπλικών συστημάτων πυρηνικού δυναμικού (υποβρύχια, υπερηχητικούς πυραύλους κ.α.), ενώ ήδη αποφασίστηκε μαζί με την ηγεσία της Λευκορωσίας η εγκατάσταση πυρηνικών οπλικών συστημάτων στη χώρα αυτή. Απαντά επίσης με το νέο δόγμα στρατηγικής και εξωτερικής πολιτικής, με το οποίο κατονομάζει πλέον μια σειρά χώρες (και την Ελλάδα) ως «μη φιλικές», τις οποίες προετοιμάζεται να αντιμετωπίσει «κατάλληλα».

Η δε Κίνα, στα πλαίσια της δικής της στρατηγικής αναθεώρησης, ανακοίνωσε πως προετοιμάζει τον στρατό της για πόλεμο!!! Το ίδιο και οι ΗΠΑ, που προχωρούν και στην στρατιωτική περικύκλωση της Κίνας στον Ινδοειρηνικό με συμμαχίες με την Ιαπωνία, Φιλιππίνες, Αυστραλία κλπ.

Που πάμε λοιπόν; Που μας οδηγούν τα αντιτιθέμενα, αλληλοσυγκρουόμενα ιμπεριαλιστικά συμφέροντα; Σε μια παγκόσμια καταστροφή; Στην επιβεβαίωση της ρήσης του Κ. Μαρξ πως ο καπιταλισμός «για 300% κέρδος δεν υπάρχει έγκλημα, που να μην ριψοκινδυνεύσει να το κάνει»;

Ας μην μείνουμε στον προβληματισμό για τις πιθανότητες αυτές. Ας τις θεωρήσουμε βεβαιότητες. Που οφείλουμε να σκεφτούμε, να αποφασίσουμε την δική μας αντίδραση. Του απλού λαού, των απλών λαϊκών μαζών. Που δεν μπορεί να είναι άλλη από την όσο πιο μαζική, αποφασιστική, δυναμική, επαναστατική ακόμα δράση ενάντια στους αίτιους, υπεύθυνους για τους πολέμους και τα αποτελέσματά τους. Ξεκινώντας από τις δικές μας χώρες.

Φτάνει πια. Η ανθρωπότητα δεν τους ανήκει. Ο κόσμος ανήκει σε εμάς. Τους απλούς ανθρώπους, που δουλεύουμε για ένα πιάτο φαί. Κι αυτό το πιάτο δεν χωρίζει τους λαούς, δεν τους οδηγεί στον πόλεμο. Τα πλούσια στρωμένα τραπέζια είναι που το κάνουν αυτό. Καθήκον και ευθύνη μας να τα καταργήσουμε και να μοιράσουμε τα πιάτα σε όλους εκείνους που δεν έχουν. Για να πάψουν και οι πολέμοι.

Ελλάδα- Γαλλία- Γερμανία- Πορτογαλία- Μ. Βρετανία. Εργάτες ξεσηκωμένοι. Λαοί στο πόδι. Στους αγώνες. Με αντοχή. Πείσμα. Κόντρα στους νόμους των αφεντικών, των κυβερνήσεων, της ΕΕ.